

Francis szakadár csapatok támogatásával széles arcvonalon támadnak.

Bz olasz néhivatalos jelentés Eden nyilatkozatairól

Róma, április 1. (MTI) Eden ottawai megérkezése után a kanadai sajtó számára tett kijelentése — írja a Stefani Iroda — újabb figyelemreméltó bizonyítéka annak, hogy az ellenség teljesen tudatában van a súlyos nehézségek, amelyekbe a hadvezetés ütközik és tisztán látja, hogy a győzelem mindenestre legnagyobb is nagyon távoli.

Eden kijelentette ugyanis, hogy a háború még hosszú és kemény lesz a diadalba vezető talati szakadás egyelőre végzetes lehet a szövetségesek

A japán léghaderő élénk tevékenysége

Tokió, április 1. (Német TD) A japán császári főhadiszállás jelentése szerint a hadsereg légi haderejének egységei folytatva támadásait a kelet-indiai légi támaszpontok és katonai berendezések ellen, újabb sikereket értek el.

Március 26-án lefolttek egy ellenséges repülőgépet, különböző helységekből pedig felgrújtottak katonai berendezéseket. Azonkívül elsüllyesztettek egy ezer tonnás szállítóhajót, 5 másikat pedig súlyosan megrongáltak.

Március 29-én hat ellenséges repülőgépet lőttek le.

Március 30-án egy Cox-Barratt légitámaszpontjánál a hadsereg előtt támadásban 13 ellenséges gépet lőttek le vagy a földön lepusztítottak. Azonkívül kilenc

Irország a nagy ír köztársaság helyreállítását követeli

Genf, április 1. (Német TI) Ideérkezett értesülések szerint Irországban a köztársaságiak, a munkáspártiak és a köztársasági hadsereg hadseregének értesültek arról, hogy közös alapot találnak az egységes politikai fellépésre. A Dublinban tartott értekezlet eredményeként a képviselők a következő

Eredménytelen kísérlet Lenigrád körülzárásának megbontására

Berlin, április 1. A Nemzetközi Tájközlő Iroda jelent a keleti harcok helyzetéről: A keleti arcvonalon a harci cselekmények képét a bolsevisták a kubáni hídfővidékre végrehajtott erősebb, de sikertelen támadásait kivéve, pozíció-harc jellemzi, amely az állások megjavítására szolgál. Szerdán sem volt nagyobb szakaszokon semmiféle említésre méltó tevékenység. Csaknem teljesen ellenyhultak a bolsevisták azok a támadásai is, melyeket még a legutóbbi napokban nagyobb erővel levő reteszállások ellen, amelyek Sztaraja Russzától a Lovett folyó mellett letéle Ghatmig hűződtek, valamint azok a nem kevésbé heves kísérletek, hogy Leningrád körülzárását megbontsák. A kubáni hídfő északi részében a bolsevisták századnyi és zászlóaljnyi erővel megkísérelt előretöréseit, amelyek

Észak-Tunéziában Anderson tábornok csapatai megkezdtek támadásait Mateur irányában, ügye számára.

Az angol külügyminiszter ezzel a mondattal beismerte, — hogy a tengely bűvárhajó halálvesztélyt jelentenek a szövetségesek számára, hogy a keleti játszma még mindig nyitott és hogy a második európai arcvonal megteremtésének esetleges kísérlete igen nehéz vállalkozás volna.

A tengely és Japán haditetteivel cáfolja meg Churchill jóslását, éppen úgy, mint Eden hitét, a harc távoli, de biztos győzelemben.

FINNORSZÁG ÉS ROMÁNIA SENKIT SEM KÉRT FELKÜLÖNBÉKE KÖZVETÍTÉSÉRE

Buenos Aires, április 1. Guinazu argentin külügyminiszter megcáfolta azt az amerikai híresztelést, hogy Románia és Finnország megkérték Argentínát, hogy különbékéről szóló tárgyalások ügyében közvetítsen.

Megcáfolta ezt a hírt az argentinai román ügyvivő is.

EGY HÓNAP ALATT 11 MILLIÓ TONNA HAJÓTÉR

Berlin, április 1. A hármasszövetség hataimái, mint a Német TI értesül, márciusban 11 millió tonna szövetséges hajótér süllyesztettek el. A német fegyverek ebből az eredményből 149 hajó, összesen 926 600 tonna elsüllyesztésével vettek ki részüket. Az 1941 december 7. óta elsüllyesztett szövetséges gőzösök száma 3028-ra emelkedett. Az amerikai hajóépítések eredménye tehát kétszázötven százaléka maradt az azóta elsüllyesztett hajótér mögött.

MAJSZKI VÁDJA PÉTER VOLT KIRÁLY ELLEN

Lisabon, április 1. (Stefani) Portugál politikai körökben nagy feltűnést kellett Majszki Londoni szovjet nagykövetség egy londoni lapban megjelent cikke, amelybe ún. Péter nevezte Péter volt királyt és Mihajloviics tábornokot, mint akik elene vannak a szovjet ügy érdekében működő szerbiai ügynevezett „partizánoknak”.

JAPÁN REPÜLŐK TÁMADÁSA EGY HAJÓKARAVÁN ELLEN

Singhái, április 1. (Stefani) A japán repülők megtámadták egy ellenséges hajókaravánt, amely a Bengál-öbölben Kalkutta felé haladt és 12 hajóból állott. A gőzösök haditegyesítést szolgáltattak az India-burmai határon lévő angol csapatoknak.

MORINIGO TÁBORNOK LETT PARAGUAY ELSŐJE

Buenos Aires, április 1. (Német TI) Milat Assuncionból jelentik, Morinigo tábornokot kedden a paraguayi köztársaság elnökévé hirdették ki.

Morinigo 1940 szeptemberében, az akkori köztársasági elnök halála után vette át Paraguy vezetését. Az ezúttal választásokon Morinigo volt az egyetlen elnökjelölt és a választók 85 százaléka rá szavazott. (MTI)

BOLGAR SAJTÓ A MAGYAR PÉNGŐRŐL

Szofia, április 1. (MTI) A „Miricim” szöféllap hosszú cikkben foglalkozik a magyar pengővel. Megállapítja, hogy egy ország értékét gyakorlati pénzének vásárló ereje szerül áll meg. A pengő a legjobb útton van afele, hogy vezető pénzeme legyen a szomszéd államoknak és a Balkánra.

Magyarországnak fejlett ipara van, amely a lakosság széles rétegének ad munkát, különösen a városokban. A termelést az állam természetesen ellenőrzi. Az állami jövedelmek fokozására szolgáló új adók beváltak. Magyarország szép példáját adja, hogyan lehet eszükcenten a kiadásokat.

OLASZKORZÁRI ÚJSÁG — HAJDUFÖLD

vonal közelében levő és a mögöttes területen, nagymértékben megbővítette a szovjet utánszállási forgalmat. (MTI)

FINNORSZÁG ÉS ROMÁNIA SENKIT SEM KÉRT FELKÜLÖNBÉKE KÖZVETÍTÉSÉRE

Buenos Aires, április 1. Guinazu argentin külügyminiszter megcáfolta azt az amerikai híresztelést, hogy Románia és Finnország megkérték Argentínát, hogy különbékéről szóló tárgyalások ügyében közvetítsen.

EGY HÓNAP ALATT 11 MILLIÓ TONNA HAJÓTÉR

Berlin, április 1. A hármasszövetség hataimái, mint a Német TI értesül, márciusban 11 millió tonna szövetséges hajótér süllyesztettek el. A német fegyverek ebből az eredményből 149 hajó, összesen 926 600 tonna elsüllyesztésével vettek ki részüket. Az 1941 december 7. óta elsüllyesztett szövetséges gőzösök száma 3028-ra emelkedett. Az amerikai hajóépítések eredménye tehát kétszázötven százaléka maradt az azóta elsüllyesztett hajótér mögött.

MAJSZKI VÁDJA PÉTER VOLT KIRÁLY ELLEN

Lisabon, április 1. (Stefani) Portugál politikai körökben nagy feltűnést kellett Majszki Londoni szovjet nagykövetség egy londoni lapban megjelent cikke, amelybe ún. Péter nevezte Péter volt királyt és Mihajloviics tábornokot, mint akik elene vannak a szovjet ügy érdekében működő szerbiai ügynevezett „partizánoknak”.

JAPÁN REPÜLŐK TÁMADÁSA EGY HAJÓKARAVÁN ELLEN

Singhái, április 1. (Stefani) A japán repülők megtámadták egy ellenséges hajókaravánt, amely a Bengál-öbölben Kalkutta felé haladt és 12 hajóból állott. A gőzösök haditegyesítést szolgáltattak az India-burmai határon lévő angol csapatoknak.

MORINIGO TÁBORNOK LETT PARAGUAY ELSŐJE

Buenos Aires, április 1. (Német TI) Milat Assuncionból jelentik, Morinigo tábornokot kedden a paraguayi köztársaság elnökévé hirdették ki.

Morinigo 1940 szeptemberében, az akkori köztársasági elnök halála után vette át Paraguy vezetését. Az ezúttal választásokon Morinigo volt az egyetlen elnökjelölt és a választók 85 százaléka rá szavazott. (MTI)

BOLGAR SAJTÓ A MAGYAR PÉNGŐRŐL

Szofia, április 1. (MTI) A „Miricim” szöféllap hosszú cikkben foglalkozik a magyar pengővel. Megállapítja, hogy egy ország értékét gyakorlati pénzének vásárló ereje szerül áll meg. A pengő a legjobb útton van afele, hogy vezető pénzeme legyen a szomszéd államoknak és a Balkánra.

Magyarországnak fejlett ipara van, amely a lakosság széles rétegének ad munkát, különösen a városokban. A termelést az állam természetesen ellenőrzi. Az állami jövedelmek fokozására szolgáló új adók beváltak. Magyarország szép példáját adja, hogyan lehet eszükcenten a kiadásokat.

A volt kanadai miniszterelnök Anglia válságos időszakáról

Genf, április 1. (Német TI) Londonból jelentik: Sarsunk válságos időszakát éljük — mondotta Lord Bennet, a most Angliában élő, volt kanadai miniszterelnök a londoni kiviteli intézetben mondott beszédében. Anglia jövője a kiviteli fenntartástól függ. E háború végén Anglia adóssága előreláthatólag mint egy 20 milliárd font sterling

lesz. Nehéz lesz azonban ezeknek az adósságoknak a törlesztése. Anglia pénzét a háború és más hatalmak versengése teljesen lerontja. A kiviteli is eddig példánékö' álló mélypontra jutott, úgy hogy Angliába megmenekül ebből a háborúból, meglepően zavaros és nehéz kérdésekkel találja majd szembe magát.

Spanyolország ünnepe

Madrid, április 1. (Német TD) A lobogódísz öltött spanyol főváros esztörtökön ünnepli a „győzelem napját”, amelyen négy esztendővel ezelőtt végleg független Spanyolországban a bolsevisták uráltak.

Madrid északi külvárosai kora reggeli órák óta válságos csapattáborok. Egyre újabb

csapatok érkeznek, hogy résztvegyenek a nagy katonai ünnepségen, melyre megjeltek a spanyol kormány valamennyi tagjának élén Franco államfő, a felszabadító háború győztese.

Az ünnepségen zeneszóval vonulnak fel gyalogos, lovas és tengerészcsapatok, valamint marokkói egységek.

Az ellenség hajóvesztései

Berlin, április 1. A véderőjelentés kiegészítésül a Német TI a tavaszi értesüléseket közli: 1939-ben az ellenség hajótere összesen 42 millió bruttó regiszter tonna volt. 1941 március végéig megépített új hajók mintegy 11,86 millió bruttó regisztertonna hajótérrel tesznek ki. A régi állományhoz hozzáadva az újonnan épített hajók tonna száma a veszteségek figyelembe kívül hagyásával az ellenségnek tehát elmaradással 53,86 millió bruttó regisztertonna kerekeselemlő hajótér áll rendelkezésére. Ezzel szemben állnak azonban a három tengely-

hatalom sikerei 1943. március végéig. Ezek a sikerek kerek számban 30,4 millió bruttó regisztertonna esik.

Ezenkívül legalább 2 és félmillió bruttó regisztertonna a támadás következtében jövőrre szoruló, erősen megrongált, elavult és más oknál fogva állandó hajózársra nem alkalmas hajók tonna száma. Felhasználásra alkalmas hajótérben tehát az Egyesült Államoknak és Nagybritanniának most kerekében 21 millió bruttó regisztertonna hajótér marad. (MTI)

Házról-házra járva árusította az Arany Bika konyhai raktárából lopott teát

A ut nap Papp Gábor rendőr-mester és Bolázs Lajos próbarendőr a Hunyadi-utcán elfogta Cseh János 23 éves hajdúszovát születésű foglalkozás nélküli egyént, aki házról házra járva, teát kínált eladásra. Mint hamarosan kiderült, Cseh János nemrégiben bejött Debrecenbe s itt éjszákára megbújt az Arany Bika egyik pincehelyiségében. Majd behatolt az Arany Bika konyhájának raktárába s onnan nagyobb mennyiségű teát, szappant, abroszt és süteményt lopott el. A betörés után a József kir. herceg utca felől az egyik ablakon kimászott. Ezután fogott hozzá a lopott holmik értékesítéséhez, de a két kitűnő rendőr ébersége folytán rajtaverték. Cseh János beismerő vallomást tett. Elfogatása után egyébként előállították a rendőrségre, ahol őrizetbe vették és megindították ellenük az eljárást.

Az olasz sajtó egy hősi halált magyar újságiról. Az olasz lapok beszámolnak Galylyus Ferenc t. főhadnagyról, az „Uj Magyarországi” munkatársának a keleti harcokban bekövetkezett hősi haláláról. Részletesen ismerik a halál körülményeit. A Tribuna megjegyzi, hogy a halál körülményei sokban emlékeztetnek Franco Vallani Pionieri hősi halálára.

KÖLTÖZKÖDES KÖZBEN ELTORT A LABA

Sihon Márton 66 éves Pallag — Dombos-tanyai Jakos esztörtökön dél után költözködésközben a megakart szekere fel akart szállni. Mikor a szekér hűgesőjára lépett, az eltört alatta és ballába a kerek alá került és lábfején roncsolt tört szenvedett. A kihívott mentők részestették elsősegélyben, majd beállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették.

Csokonai színház
Pénteken tisztviselési
tűltetés helyváltással:
Violetta
A legragyogóbb revüoperett
20-szor!

APOLLO
Ma utójára:
HÁZASSÁGGAL KEZDŐDIK.
Szombattól:
Fények az éjszakába
Költői filmjáték, regényes
történet.

Hungária filmszínház
Csak 16 éves feletlieknek!
Lidércfény
Főszereplők: Kristina Süderbaum, Eugen Klüfter, Paul Klünger, Kurt Meisel.
Tűltetés: 3, 5 és 7 órákor

Vigszínház
Ma 5—7 órákor a legszelemesebb, a legragyogóbb magyar filmvígjáték:
A miniszter barátja
Fősz.: PAGER ANTAL — Kómar Józsa — Erdélyi Miel — Németköt Romola — Mihalffy.

Egységes árrendszert vezetnek be a vendéglátó ipari üzemeknél

Az új árak április 24-én lépnek életbe

Budapest, április 1. A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A hivatalos lap péntek reggeli száma közli a közeli-áruügyi miniszter rendeletét, amely megszünteti a jelenlegi vendéglátó ipari árakat és új, egységes árrendszert vezet be. Ezzel megszűnik az eddig érvényben volt sokféle egyéni ár és az egy osztályba tartozó vendéglátó ipari üzemeknek azonosak lesznek az árak, melyeket így a közönség is könnyen ellenőrizhet.

A rendelet hatálya kiterjed a vendéglátó, kávéházakra, kávétermékekre, korcsmákra, espressókra, büfékre, mulatókra és bárókra.

A vendéglátóipari üzemek az árak szempontjából négy csoportba vannak beosztva. Az első csoportba tartoznak a budapesti, a másodikba a nagyobb városokban, a harmadikba a kisebb városokban, valamint üdülő-, gyógyfürdő- és nyaralóhelyeken levő, végül a negyedikbe a többi vendéglátó üzemek.

A rendelet előírja, hogy az üzemeket osztályokba kell besorolni, mégpedig a vendéglátó osztályon felül, I—III., azonkívül Budapesten IV. osztályba, a kávéházakra, kávézókat és kávétermékeket I—III. osztályba, az espressókat I—II. osztályba. Az osztálybesorozást Budapesten és a többi városokban a polgármesterek, a községekben a főszolgabírók végzik. A közellátási hivatal azonban az osztálybesorozás bármikor felülvizsgálhatja és módosíthatja.

A rendelet összességében megállapítja a menünek és az összes ételeknek vendéglátásban, kávéházakban, kávézóknak és kávétermékekben felszámítható legmagasabb árát, megfelelően különbséget téve az osztályok között. Így például: barjút, sertést, vagy marhahúst tartalmazó háromfogásos menünek az ára Budapesten I. osztályú vendéglátásban 3 pengő, II. osztályú vendéglátásban 2,40, III. osztályú vendéglátásban 2 pengő, IV. osztályú vendéglátásban 1,70 pengő.

Az árakkal kapcsolatban a rendelet meghatározza az ételek legkisebb anyagmennyiségét, amit elkészített állapotban ki kell szolgáltatni.

A húsételek súlya azokon a helyeken, ahol húsrendszert van, kisebb, mint máshol. Például: csont nélküli sertés-, marha- vagy borjúhúsból kész állapotban Budapesten legalább 9 dkg-ot, vidéken menüben 10, adagban 11 dkg-ot, főzékre való feltétből Budapesten legalább 5 dkg-ot, vidéken 6 dkg-ot kell adni.

Az egyéb ételek közül menüben evesből és főzelékből legalább 2 fűszert, belsőségekből 10 dkg-ot, vörösből 12 dkg-ot, szárnyasból 13 dkg-ot, főtt vagy sült tésztából 10 dkg-ot kell kiszolgáltatni. Az adagban kiszolgált ételek mennyisége természetesen nagyobb.

Igen fontos rendelkezés az, hogy a menürendszer kisebb kivétellel tekintetve általánosan kötelezővé teszi.

A rendelet hatálybalépése után minden olyan vendéglátó ipari üzem, amely a déli élekezés ideje alatt meleg ételeket ad, déli 12 óráig legalább 15 óráig köteles déli menüt, az olyan üzem pedig, amely meleg ételeket csak este szolgáltatni, a vacsora megkezdésétől számítva legalább két óráig köteles esti menüt szolgáltatni.

Háromféle menüt lehet adni: húsalan, fűszeres és húsos menüt. A déli menü három fogásból, az esti két fogásból áll.

A szeszitalok között a bornál ugyanazok a haszonkulcsok maradnak érvényben, mint eddig. Léve-

ges változás van azonban a sörnél, mert a rendelet a kimért és palackos sörre új árakat állapít meg, melyeknél a beszerzési árakban mutatkozó különbségek figyelembe vannak véve.

A rendelet az eddigről lényegesen el térően szabályozza az égetett szeszitalok (likörök, konyak, rum, pálinka stb.) árát.

A közönséges (kommersz) italokra a vendéglátó ipari üzemeknél más-más, összességüként meghatározott árakat állapít meg az egész országban egységesen. A különlegeseknél és a valódi gyümölcspálinkáknál a beszerzési árakhoz a meghatározott százalékos bruttóhasznót kell alkalmazni.

A szikvizek, ásványvizek és gyógyvizek ármegállapítása az eddighez hasonlóan történik.

A mulatók, bárók, grillék kétféle árskizárási mód között választhatnak. Összes cikkeknél ugyanazt a bruttóhasznót kötelesek alkalmazni, mint az árrögzítés időpontjában, vagy pedig összes cikkeknél húsz százalékkal magasabb árakat számíthatnak, mint az I. osztályú kávéházak.

Részletesen szabályozza a rendelet a legkisebb kötelező fogyasztás alkalmazását is, az eddiginél szűkebb keretek között.

Végül a nyersanyagok gazdaságos és takarékos felhasználása szempontjából kimondja a rendelet, hogy ha valaki a felsorolt ételeken kívül más ételeket is ki akar szolgáltatni, azoknak az ármegállapítását a M. kir. Közellátási Hivataltól köteles kérni.

Az ipartestületek (partársulatok) nyomtatott ételárjegyzékkel és itálárjegyzékkel fogják ellátni a vendéglátó iparosokat, akik ezeket az árjegyzékeket kötelesek szembevetően elfüggeszteni, hogy a közönség ellenőrizhesse az árakat.

Az új árak április 24-én lépnek érvénybe.

Akinek a beszédközpontot kellett eltávolítani az agyából

Érdekes előadások a Debreceni Orvosegyesületben

A Debreceni Orvosegyesület csütörtökön délután tartotta VII. tudományos ülését a beiklinika tantermében. Az ülésen Pauchly Géza OTI-orvostudományi elnökölt. Az első bemutatót vezé Szentmihály Lajos, a felsővisi kórház főorvosa tartotta: „Vizelethólyag sérv (elődés) kizáródás két eset kapcsán” címen. A bemutatáshoz Hütti Tivadar sebészprofesszor szolt hozzá.

Sántha Kálmán ideggyógyászprofesszor és Jáki Gyula sebész tanár: „A beszédközponttól eltávolított glióma” címmel tartottak bemutatást, melyben agyműtéten átesett beteget ismertettek. A betegnél az agy daganatos elváltozása miatt a beszédközpontot kellett eltávolítani. Érdekes, hogy a daganat lassú kifejlődése miatt a jól sikerült műtét után nem következett be beszédhibulás, mert a mebbebetegedett agyrész szerepét a másik oldal vette át.

Ezután Sántha Kálmán professzor újabb fröppáns esetet mutatott be: „Levegőbefúvásra gyógyult arachnoidális cysta” címen. A betegnél az agyburkok hólyagképződése súlyos daganatos tüneteket okozott. A csupán körülményes műtét alkalmával a cysta kizáródott és a beteg meggyógyult.

Végül Vársárhelyi Béla, a szombathelyi állami kórház belgyógyász főorvosa tartott aktuális érdekességű előadást: „A nikotinsav klinikai jelentősége” címen. Előadásában ráért az N-vitaminnak a májbetegségek, a polycytemiák és a májcirrhosis alapanyagcsere és a fontos élelőanyagokra gyakorolt hatására, majd a terápiás eredményeket ismertette részben saját a posztumai kapcsán. Az előadás hozzászólt Imre bőrgyógyász professzor és Jeney Endre professzor a közegészségügyi és gyógyszerügyi miniszter igazgatója szolt hozzá.

A debreceni Ügyvédi Kamara a Kormányzóhelyettes hős haláláról

Az ügyvédi díjszabás újrendezése. — Baróthy Zoltán ítéletével elnök üdvözlése.

Szerdán délután tartotta a debreceni ügyvédi kamara ezévi tavaszi rendes közgyűlést, a tagok igen megjelent Baróthy Zoltán, a debreceni kir. ítélőtábla elnöke, aki az ügyvédi kar őszinte és mély tisztelettel fogadott.

Dr. Nagy Béla elnök megnyitó beszédében melegen üdvözlölte a kir. ítélőtábla elnökét és köszönetét fejezte ki neki azért, hogy megjelentetésével megszerte az ügyvédi kar és ezzel közgyűlést ünnepelté avatta. Az ügyvédi kar mindig megértő barájiát tisztelte a kir. ítélőtábla új elnökében, kinek mai megjelenése jelképes bizonyosságot annak, hogy a bíróság és ügyvédség egy célra, a magyar igazságnak az érdekében dolgozik és egymást támogatja a közös célért folytatott munkájában. Az ügyvédi kar mindenkor nagy súlyt helyeztet arra a harmonikus együttműködésre, amelyre a közös eszmények, az igazságnak a megvalósítása végett feltétlenül szükség van és a jövőben is minden megteszi az együttműködés zavartalan fennmaradására.

Az elnök ezután üdvözlölte a szép számmal megjelent tagokat, majd kegyeletes módon emlékezett meg a kamara halottjairól, közülük a k

larsokról is, akik távol otthonuk hazafias kötelességük teljesítése közben hősi halált haltak és azokról is, akik itthon hunytak el. A közgyűlés néma felállással adózott elhalt karársok emlékének és jegyzőkönyvben is kifejezte elmulasztott feleit részvétét.

A napirendre állt dr. Mészli Károly titkár terjesztette elő a kamaranak a múlt évi működéséről az igazgatógyűléshez intézendő jelentését. Először arról a hatalmas erőfeszítésről emlékezett meg a jelentés, amellyel a magyar nemzet az évek óta dúló világháborúban résztvesz és a mindent elpusztító fegyverrel orosz bolszevizmussal szemben mint a nyugati kultúra védőbástyája fainak ugyanóval, életével és vérével teljesítette ezúttal is magasabb hivatását. A debreceni ügyvédi kamara tagjai közül is számosan vettek részt ebben a hőies küzdelemben és többben életüket áldozták a nemzet szabadságáért és megmentéséért.

Közön felejtésben emlékeztek meg a jelentés vezé nagybányai Horváth István kormányzóhelyettes hős haláláról: Nem parancsára kellett neki a harctérre menni, önként vállalta nehéz harcéri repülőszolgálatát. A feladatát a közönsé

ből, a veszélyből minden bajjársával egyenlő részt vállalt, a fegyveremben és a bajjárságban elől járt. Sok értékes felderítő és harc repülés után Szent István napján hajnalán utolsó felszállásából „szárnyseggel” zuhant vissza, nemes vérével itatva meg a szomjas orosz földet. Így lett az orosz méző somorú emlékü temetője sok magyar bizakodásnak, sok magyar reménységnek. „Onfeláldozó hősi áldozata örök példa minden magyar számára, emléket mindig híven megőrizzük. Főméltóságú Kormányzó Urunknak elvesztett hősi fia helyeit csak nagyobb szeretettel, fokozottabb ragaszkodással és még tántoríthatatlanabb hűségünkkel adhatjuk, mindig és mindenben követjük utasításait.

A jelentés ezután állt az ügyvédek helyzetének ismertetésére, mely az 1942. évben rosszabbodott, mindamellett a Kamara tagjai a súlyos helyzetet hőiesen tűrik abban a tudatban, hogy ezt az áldozatot a jövőben reményében a nemzeti felemelkedés érdekében vállalnok kell. Az ügyvédi kar megtehérének megnehezítésével mindinkább előtérbe lép az ügyvédi díjszabás felmérésének kérdése. A 15—20 év előtt készült irányadó díjszabás idejét múlt, a 200—300 százalékos általános drágulás miatt ezen a súlyos bajon segíteni kell az irányító díjszabásnak a gazdasági viszonyokkal egyező színvonalra emelése.

Az ügyvédi kamarák területének újabb megállapítását használni fogják a kamara tagjai a díjszabás megújítására. A díjszabás megújítását a kir. ítélőtábla területével.

A kamara területén levő bíróságok működése ellen semmiféle panasz nem érkezett, ami azt bizonyítja, hogy a bíróságok minden tekintetben kifogás nélkül teljesítik hivatásukat. A nehéz időkben minden dícséretet érdemlő bíróságnak a magyar népkéz rendíthetetlen jószágát hirdeti.

Ujabb örízetbevétel történt a Perc-düllői gyilkossággal kapcsolatban

Hétfőn és kedden két ügyet tárgyalta a rögtönítélő bíróság.

A Perc-düllői gyilkossággal kapcsolatban a nyomozás befejezéséhez közeledik. A csendőrség bravuros nyomozás után erre a titokzatos bűncselekményre is máról-holnapra derülhet teljes világosságot. A gyilkosság szombatról vasárnapra virradó éjszaka történt a Perc-düllő 33. számú tanyáján. Özvegy Csirkés Péterné 64 éves gazdálkodó asszonyt valaki megfojtotta és hogy a gyantát magáról elterelje, felakasztotta.

Kedden délután a csendőrség a gyilkost elfogta Csirkés Péter 41 éves gazdálkodó személyében, aki kihallgatása során töredelmes beismerő vallomást tett. Elmondta, hogy azért fojtotta meg édesanyját, hogy az apai örökséghez hamarabb hozzájusson, mert édesanyja nevében volt a haszonélvezet. A csendőrség nyomozása ezután már csak a gyilkosság körülményeinek tisztázására szorítkozott és különsképpen az igazlató csendőrséket, hogy ki írta az elhunyt mellett a látó búcsúlevelet, amely egyúttal végrendelet is volt.

A csendőrség ebben az irányban szélesítette ki nyomozását. Megállapították, hogy a búcsúlevél nem az elhunyt kezétől származik. Iráspróbát tettek Csirkés Péterrel is, de ez sem vezetett eredményre. Pár napos munka után szerdán délután sikerült örízetbevenni egy férfit, aki beismerte, hogy a búcsúlevelet, amely az elhunyt végrendeletül is szol-

HITEL

Nemzetpolitikai Szemle A márciusi szám tartalmából

ALBRECHT DEZSÓ: Magyar hivatás.

DEER JÓZSEF: Állam és nemzetiség a régi Magyarországon.

LÁSZLÓ DEZSÓ: Hatalom és erkölcs.

OBERDING JÓZSEF GYÖRGY: A bánsági telepítések rövid története

MAGYAR FIGYELŐ: Zrínyi Miklós Mátyás királyról. — „Két világ között” — Az európai kereszténység megújítása — Nemzetiségi középiskolánk — Kolozsvár 1942. évi népmozgalma — Néhány elvi és gyakorlati szempont az iskolánkivüli népműveléshez — A Hite felolvasó-estjel.

SZEMLE: MAROSI PÉTER: A nemzetnevelés kérdése folyóiratunkban.

Szerkesztik: Albrecht Dezsó, Kéki Béla, Venczel József, Vitéz Sándor. Előfizetés 1943. évre 12 pengő. — Egyes szám ára 1 pengő. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Mátyás király-tér 5. I. Postacsekk 72809.

Megjelenik havonta.

A kamara belételeivel kapcsolatban őszinte kegyelettel emlékezett meg a jelentés Oáh Lajos debreceni kir. ítélőtábla elnök elhunytáról, akikben az ügyvédség egyik igaz barájiát vesztette el.

A közgyűlés általános helyesléssel kísérté az évi jelentést és vita nélkül elfogadta, ezzel is kifejezésre juttatva elismerését dr. Mészli Károly titkár minden tekintetben alapos és szakszerű munkája iránt.

A múlt évi zárszámadás elfogadása után dr. Nagy Béla elnök be-rekesztette a közgyűlést.

Ujabb örízetbevétel történt a Perc-düllői gyilkossággal kapcsolatban

Hétfőn és kedden két ügyet tárgyalta a rögtönítélő bíróság.

A Perc-düllői gyilkossággal kapcsolatban a nyomozás befejezéséhez közeledik. A csendőrség bravuros nyomozás után erre a titokzatos bűncselekményre is máról-holnapra derülhet teljes világosságot. A gyilkosság szombatról vasárnapra virradó éjszaka történt a Perc-düllő 33. számú tanyáján. Özvegy Csirkés Péterné 64 éves gazdálkodó asszonyt valaki megfojtotta és hogy a gyantát magáról elterelje, felakasztotta.

Kedden délután a csendőrség a gyilkost elfogta Csirkés Péter 41 éves gazdálkodó személyében, aki kihallgatása során töredelmes beismerő vallomást tett. Elmondta, hogy azért fojtotta meg édesanyját, hogy az apai örökséghez hamarabb hozzájusson, mert édesanyja nevében volt a haszonélvezet. A csendőrség nyomozása ezután már csak a gyilkosság körülményeinek tisztázására szorítkozott és különsképpen az igazlató csendőrséket, hogy ki írta az elhunyt mellett a látó búcsúlevelet, amely egyúttal végrendelet is volt.

A csendőrség ebben az irányban szélesítette ki nyomozását. Megállapították, hogy a búcsúlevél nem az elhunyt kezétől származik. Iráspróbát tettek Csirkés Péterrel is, de ez sem vezetett eredményre. Pár napos munka után szerdán délután sikerült örízetbevenni egy férfit, aki beismerte, hogy a búcsúlevelet, amely az elhunyt végrendeletül is szol-

Szabadlábra helyezte a vizsgálóbíró Kálmán Sándort

Részletesen beszámoltunk arról, hogy a debreceni rendőrség Kálmán Sándor nyugalmazott MAV munkást őrizetbe vette és kihallgatása után átköltöztette a királyi ügyészség fogházába, mert az a gyamu merült fel véle szemben, hogy a Plac-utca 42. számú házban özvegy Erdei Józsefné 70 éves házastestvérét úgy megverte, hogy annak több oldalbordája eltört és bele is halt sérüléseibe.

Dr. Nyerges Miklós vizsgálóbíró csütörtökön délelőtt hallgatta ki Kálmán Sándort, aki elmondta, hogy a kérdéses alkalommal összeszóla-között Erdienével. Az idős asszony szemüvegét kereste és annyira indulathá jött, hogy arcüdvötte. Erre ő is megfogta derekát, de azt

tagadta, hogy megfojta volna. A boncolás során megállapították, hogy özvegy Erdei Józsefné halálát szívbenü-ásos fuladás okozta. Azt is megállapították, hogy az idős asszony oldalbordái nagyon el voltak meszesedve és így azok igen könnyen eltörhettek.

Kálmán Sándor az elvitt aranygyűrűvel kapcsolatban kijelentette, hogy az az ő tulajdonát képezte és így jogosan vitte magával. A vizsgálóbíró megállapította, hogy Kálmán Sándor 1908 óta áll orvosi kezelés alatt és 1930-ban bírósági végzéssel gondnokság alá helyezték. Dr. Nyerges Miklós vizsgálóbíró a kihallgatás lefejezése után elrendelte Kálmán Sándor szabadonbocsátását.

Rátámadt a közellátási hivatal tisztviselőjére

Géhl Józsefné, Loránffy-u. 3. szám alatti lakos csütörtök délelőtti hatósági közeg elleni erőszak vétségé miatt került a vádlottak padjára Cs. Sebestyén György tanácselnök, egyesbíró előtt. A vádirat szerinti Géhl Ferencné november 3-án az egyik közellátási körzeti irodában hivatalos ténykedése közben tellegesen bántalmazta özvegy Papp Andorné tisztviselőnőt.

A tegnapi főtárgyaláson Géhl Józsefné beismerte a cselekmény elkövetését és azzal védekezett, hogy cselédlányá elvezette élelmiszerjegyet és indulatosan ment be a körzeti irodába, mert azt hitte, hogy a cselédlány otthagya. A tanúk kihallgatása után a törvényszék megállapította Géhl Józsefné bűnösségét és 150 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A cimefőmesterek ankétot tartottak a városi reklám-szabályrendelet ügyében

Kérlik a sérelmes pontok megváltoztatását

A debreceni cimefőmesterek tegnap este fél nyolc órára ankétot hívtak össze a reklámtáblákra vonatkozó városi szabályrendelet ügyében, amelybe bevonták a többi ipari és kereskedelmi érdekeltségeket is. Az összejövetelen megjelentek: a Baross Szövetség részéről Vitéz dr. Dávid Géza elnök, a Debreceni Kereskedő Társulat részéről Kontsek László elnök, Schöckle Sándor alelnök, a Debreceni Fűszerkereskedők Egyesülete részéről Veresegyházy Béla alelnök, továbbá a bádogösszefogó részéről Fazekas Imre elnök, az üveges szakosztály részéről Sehiffer József elnök, Dr. Csáthy Dezso az iparistület ügyésze és még mások.

Szathmáry Andras, a cimefőmesterek köztestület elnöke, üdvözölte a megjelenteket s közölte, hogy a cégáblakról alkotott városi szabályrendeletnek olyan sérelmes pontjai vannak, amelyek az egész ipart és kereskedelmet érzékenyen érintik. Ezért kéri fel ezeknek a képviselőit arról, hogy a szükséges módosításokra irányuló kérésekkel a köztestületben a cimefőmestereket támogatassák.

Debreceni Lajos cimefőmester felszólította a szabályrendelet nehézményezett pontjait. A szabályrendelet szerint csak 15 cm-es kiállítás és 80 cm magas felsőáblak és 25x30 cm-es kistáblák lehet engedély nélkül készíteni. Minden más méretű reklámtáblához tervezés, színezési minta melléklésével kérvény beadása szükséges. Csakolni kell a háztulajdonosnak a beleegyezését, illetve kérvényi nyilatkozatát is. A rendelet visszaható erejű, vagyis a meglévő hirdetés beüzemelésére is kiterjed. Az engedély megadása felett műszaki ügyosztály helyszíni kiállítás és javaslat alapján első fokozat a polgármester határoz.

Zellinger Ede cimefőmester hangsúlyozta, hogy tudásban van annak, hogy a polgármesteri szépségű jóindulat vezette. A szabályrendeletnek vannak kifogástalan részei is. Így

például a kidugótáblák elhelyezését is osztatlanul helyeslik. Ha a köztereken, parkokban rendet akarnak teremteni a reklámok dolgában, ezt is megértik. Vannak azonban a szabályrendeletnek olyan intézkedései, amelyek már a gyakorlati élethez ellenkeznek. És ez csak arra vezethető vissza, hogy az érdekképviseletet nem vonták be az előkészítő munkákba, holott azok igen hasznos szolgáltatásokat tehetnek volna. A 80 cm-es méret nem szabzerű, hiszen egy 5 emeletes palotán csak egy kis szalag. A teljes uniformizálás a városkép szempontjából nem előnyös hivatalos érdeke a városi. Oldaltáblákról nincs is szó a rendeletben, pedig ez is fontos. A háztulajdonos kezessége selyos beállítás. A kérvényezés, színezés rajz, kiállítás, biztonság vizsgálata stb. rendkívül költséges és sok időt vesz igénybe. Kérvényel tehát a sérelmes részek módosítását.

Vitéz dr. Dávid Géza, a Baross Szövetség elnöke örömmel látja, hogy a legnagyobb tárgyilagossággal nézik az ügyet. A polgármester, úr kétségtelenül jól akart. Szükséges, hogy a cégáblak körüli szabályozás legyen, hogy a városkép szép legyen. De a szabályrendeletnek vannak hibái, amit korrigálni szükséges. Nem is elsősorban a cimefőmesterek, hanem a háztulajdonosra selyos ez a rendelet visszaható hatálya szerzett jogokat érint. Anyagfelhasználás szempontjából egyes intézkedések nem gazdaságosak. A hiba ott volt, hogy az érdekképviseletet nem nyilvánították véleményét s hiszi, hogy ezeket a szabályokat a tárgyilagossággal készítette és kivánságokat méltányolni fogja a polgármester is, mert hiszen egyet akarnak és pedig azt, hogy a város szép legyen.

Dr. Csáthy Dezso is úgy véli, hogy az a legnagyobb hiba, hogy a javaslat nem ment keresztül a szakértő tábon. A polgármester úr a városi kisgyűlésen kijelentette, hogy a szabályrendelettervezetet átadta a kamarához, amelytől azonban véleményét nem kapott. Ha ez így is történt, ezt a hibát meg jóvá lehet tenni. Ez az értekezlet hivatal van erre és ő bízik abban, hogy a polgármesterrel a jóindulatú kérések megértésére találunk. Hiszen a cimefőmesterek maguk is helyeslik például a kidugótáblák elhelyezését, de vannak olyan pontok, amelyeket módosítani kell. Az eljárás hosszadalmas és költséges. A műszaki ügyosztály kiállítására például belkerülhet 15 pengőbe, míg a festés esetleg csak 5 pengőbe. A polgármesteris belátja azt, hogy egyes rendelkezések más-ként fessenek a gyakorlatban, mint az elméletben. A szabályrendelet sérelmes pontjait ellen fellebbezést lehet beadni s hiszi, hogy ezt a polgármester is jóindulattal fogja venni, mert hiszen az ő intencióit mindenki helyesli.

Harti János rámutatott arra, hogy az engedélyzési eljárás sok nehézséggel, kellemetlenséggel és költséggel jár. Kérdés az is, hogy amennyiben a reklámot nem engedélyzik, ki viseli a költségeket. A rendelkezés hátrányosan befolyásolja a szakmai fejlődést is. A változtatások ezért is kívánatosak.

Zellinger Ede kiemeli még azt, hogy az advarban levő cég csak 25x30-as cégáblak tehet ki, holott lehet esetleg egy nagy gyár is. Ez is mutatja, hogy minden jószándék mellett is vannak a szabályrendeletben az élethez ellentétes rendelkezések is.

Szathmáry Andras elnök megköszöni az elhangzott felszólalásokat. A polgármester urat nem lehet hibáztatni azért, amiről az érdekképviseletet nem adtak véleményét. A polgármester úr teljesen szabály szerűen járt el. Nem tudja és nem akarja fessegetni, hogy mi történt a kamaránál. Sajnálja, hogy ez az aktuális nem került dr. Radó Rezső föltakar úr asztalára, aki különben jóindulattal támogatta az ügyet. A polgármester úr is értheti azt, hogy ez a szabályrendelet gyakorlatilag most nem időszerű, mert hiszen úgy nyilatkozott, hogy a jóváhagyása úgy sem fog hamarosan beérkezni. Mindemellett is az értekezlet egyetelmű megnyilatkozásából fellebbezésben kéri a szabályrendelet sérelmes pontjainak megváltoztatását s a fellebbezés elkészítésével dr. Csáthy Dezso iparistületi ügyészt bízzák meg, akinek a szakemberek a szakzempontokra vonatkozólag megadják a szükséges felvilágosításokat.

NAPI ISMERTETŐ

FRANCO SPANYOL ÁLLAMFO

Spanyolország csütörtökön ünnepele a „Diadal napját”, negyedik évfordulóját annak, hogy a nemzet csapatok véres polgárháború után végleg leverte a spanyol bolsevizista vörös uralmát. — A győzelem Franco Francisco spanyol tábornok nevéhez fűződik, a nemzet felkelők vezérének érdeme. Franco tábornok és politikus 1892-ben született. — Harmine éves korában az Abd el Krim ellen folytatott hadjárat vezérkari főnöke volt, majd a katonaság kiképzése után a Kanári szigetek főparancsnoka. 1936-ban Tetuamba repül és a marokkói csapatok élén megindítja a nemzet mozgalmat, hogy ellávoítsa a bolsevista uralom vezéréit, akik romlásba döntötték Spanyolországot. — Négy évig tartott a polgárháború. Franco német és olasz csapatok támogatatták, míg a bolsevistákat a Szovjet, Franciaország és a háttérben Anglia is. 1939 március végén teljes győzelmet aratott és győzelme után Caudillo címmel a spanyol állam feje lesz. Franco tábornok a tengely lekes Larája és spanyol önkéntes hadosztály barceli a keleti fronton is. A Diadal napján is hitet tett Spanyolország a bolsevizmus letörésére indított harc mellett.

Hazaérkezeti Szinyei Merse Jenő kultuszminiszter

Budapest, április 1. A Magyar Távírási Iroda jelenti: Szinyei Merse Jenő vallás- és közoktatásügyi miniszter és felesége, valamint fia csütörtökön délután többnapos németországi tartózkodás után a menetrendszerű berlini gyorsvonattal visszaérkezett Budapestre.

A miniszter fogadására a Keleti pályaudvaron megjelentek Fáy István, Skolpa József, Wlassich Gyula bárány, Velics Lajos államtitkárak, Jago budapesti német követel az élén a budapesti német követség több tagja.

Háromhónapi fogházbüntetésre ítélték a kártyás és mulatók sikkasztót

Csütörtökön délelőtt Oláh Imre 40 éves hajdúnánási napszamos sikkasztás büntetettével vádolva került dr. Trásy András tanácselnök, egyesbíró elé, mert napokkal ezelőtt Hajdúnánáson 800 pengőért eladta Csorvási Imre korcsmáros lovat Baeskal Péter hajdúnánási lakosnak, de a pénzt saját céljaira fordította.

Oláh Imre a főtárgyalás során töredelmes beismerést tett. Elmondta, hogy Csorvási bízta meg a ló eladásával. Baeskal Gyórral 800 pengőben állapodtak meg és a pénzt fel is vette.

A jólsikerült üzlet után idősebb mászt, majd kerékpár után nézett, hogy a pénzt kivigye Csorvási tanyájára. Kerékpárt azonban nem kapott és betért az egyik helyre, ahol fájerezni kezdtek. A kártyajátékon 120 pengőt vesztett és a büntetéstől való félelmében Bűdszentmihályra utazott, ahol a megmaradt pénzt elitta. A törvényszék a tanúk kihallgatása után sikkasztás vétségében mondta ki bűnösnek Oláh Imrét és háromhónapi fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Könyörületből okiratot hamisított — nyolchónapi börtönbüntetésre ítélték

Antal János hajdúböszörményi sertéskereskedő közokirathamisítás büntetettével vádolva került a debreceni törvényszék dr. Jóna tanácsa elé, mert a vádirat szerint november 8-án a Sörös Sándor hajdúböszörményi lakos által megvásárolt sertés súlyát a közellátási hivatal által kiállított bárcán 76 kilóról 50 kilóra javította ki és ezáltal elérte, hogy Sörös Sándornak nem kellett a három kiló zsírt a közellátási hivatal rendelkezésére bocsátani.

A most megtartott főtárgyalás során Antal János a cselekmény elkövetését beismerte. — Azzal védekezett, hogy az egész hamisítást csak könyörületből csinálta, mert Sörösnek nyolc gyermeke volt és igen kevés zsírt lehetett kiolvasztani a 76 kilós malacból. A tanúk kihallgatása után a törvényszék közokirat hamisítás büntetettében mondta ki bűnösnek Antal Jánost és nyolchónapi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A hűséges lovak hazavitték halott gazdájukat

Megdöböntő haláleset történt Földes községben. Nagy Mihály 77 éves gazdálkodó szerdán délután kétlovas szekerevel kiment a hajdúszovátai határban lévő földjére, hogy ott széjjel nézzen. Az idős földműves már dolgozni nem igen tudott, de mégis örömmel állapította meg, hogy az ősi vetések jól teleltek. Kint a mezőn több ismerőseivel elbeszélgetett, majd amikor esteledni kezdett, elindult hazafelé. Még nem sötétedett be egészen, amikor a lovak a szekérrel megálltak a kapuban. Az

idős gazdálkodó hozzátartozói igyekeztek kaput nyitni, de Nagy Mihály már nem szállt le a szekérről. Azzal a boldog tudattal távozott az élők sorából, hogy az ősi vetések jól teleltek. A halálesetről azonnal jelentést tettek a csendőrségnek. Az orvos megállapította, hogy az idős gazdálkodó halálát szívbenü-ásos fuladás okozta. A hadalórság a halálesetről jelentést tett a debreceni királyi ügyészségnek, s miután büncselekmény nem fogott fenn, a királyi ügyészség megadta a temetési engedélyt.

ZENEKARI HANGVERSENY

A Zenekedvelők Köre nagyvonalú hangversenyprogramjának folytatásaképpen apr. 10-én este 7-kor nagyszabású szimfonikus zenekari hangversenyt rendez, amelyre sikerült megnyernie a diósgyőri vasgyári Filharmónikus Zenekart. A diósgyőri-vasgyári Filharmónikus Zenekar ma a legjobb vidéki zenekari együttes, amely a vidéki zenekarok országos versenyén a f. évben az első díjat nyerte. Városunkba verseny pályázatokon első díjat nyert műsorokkal jönnek: Mozart Esz-dur szimfóniáját, Beethoven Sors-szimfóniáját, Kodály Marosszéki fáncait és Liszt Les preludes szimfonikus költeményét hozzák. A kitűnő együttest óriási anyagi áldozattal szervezte meg a vasgyári igazgatósága s áldozatkészségével a legkiválóbb muzikusokat szerző-

telte. A zenekar néhány év alatt kitűnően összehozott és a legmagasabb igényeket is kielégítő együttesé fejlődött, amely — mint a pályázat eredménye is mutatja — országos viszonylatban is a legelsővé vált. Karmesterek a debreceni származású ifj. Forrai István klarinétművész, aki 3 évvel ezelőtt került a zenekar élére, amint a Zeneművészeti főiskola karmestereképző és egyházzenei tanszékén tanulmányait befejezte. A Debrecenben mostmár mind ritkábban hallható zenekari hangverseny iránt igen nagy érdeklődés van s éppen ennek kielégítésére szerződtette a Zenekedvelők Köre a kiváló együttest. Jegyek a dr. Bertók-könyvkereskedésben válthatók, Plac-utca 4.

Hamis kétpengősök vannak forgalomban Debrecenben

Az utóbbi időben igen sok feljelentés érkezett a debreceni rendőrséghez, hogy Debrecenben nagyszámú hamis kétpengős van forgalomban. Tegnap is beszolgáltatottak egy hamis kétpengős a rendőrségre. Vértessy Lajos, MOE Rt. ügyvezető, Plac-utca 41. szám alatti lakos üzletében fizették be a hamis érmét. Este, kassa-

bontáskor fedezték fel a nagyszámú hamis kétpengősök forgalomban. A rendőrség megindította a nyomozást a hamis kétpengősök gyártóinak és forgalombahozóinak kézrekerítésére. Alapos a gyanú, hogy a hamis kétpengős pénzverde Debrecenben vagy Debrecen környékén működik.

Elvesztette a rábizott pénzt, leugrott az emeletről

Szerencsére csak kisebbfokú agyrázkódást szenvedett a megdöglött fiatal lány

Különös öngyilkossági kísérlet történt tegnap a reggeli órákban a Rákosi Jenő-utcán. Egy 16 éves, háztartási alkalmatlanság miatt levettette magát az egyik ház első emeletéről. Az eszméletlenül elterülő lányra a járókelők találtak rá, akik értesítették a mentőket. Elsősegélynyújtás után a klinikára szállították. Itt megállapították, hogy kisebbfokú agyrázkódást szenvedett. Állapota nem súlyos. Az öngyilkossági kísérletről értesítették a rendőrséget is.

Kihallgatták az életunt fiatal lányt. Kiderült, hogy csütörtökön reggel 50 pengőt adtak át munkaadójának azzal, hogy az általuk rendelt osillárt fizesse ki. Utközben a pénzt elvesztette. Nagyon megijedt, félt, hogy megdöglődjék és a pénzt levonják fizetéséből. A dolog annyira elkésztette, hogy elhatározta: megváltik az élettől. A fiatal lány lemondott öngyilkossági szándékáról, mivel munkaadói is megnyugtatták, hogy az elvesztett pénz miatt nem lesz semmi bántódása.

Ellopták az ezer pengő értékű arany-neműt tartalmazó ridikült

Nagyszabású ékszerlopásban vett részt a nyomozást a debreceni rendőrség. A nyomozás Nagy Anna feltrón. Kossuth-utca 36. szám alatti lakos feljelentésére indult meg. Nagy Anna panaszában előadta, hogy a múlt nap szolgálati helyére magával vitte ridikültjét, amelyben 96 pengő készpénz, kívül arany pecsétgyűrűje, értékes női kőres, aranygyűrűje és fe-

kető készletje volt. A ridikült egy pillanatra hagyta csak őrizetlenül a vendéglőben, ez az egy pillanat azonban elég volt a szomfóles tolvajnak, aki elémelte a könnyű de értékes zsákmányt. A rendőrség erőteljes nyomozást indított meg a tettes kézrekerítésére. Több fontos adat birtokában közelesem a nyomozók kezére kerül a tettes.

Fiatalkori bűnözőket fogott a debreceni nagyállomáson egy vasutas

Tegnap telefonon értesítették a debreceni Nagyállomás főnökségét, hogy a derecskei pályaudvarról egy ismeretlen fiatal fiú elloptott egy bűnözőt. A feljelentés után a tettes felszálott a Debrecen felé induló vonatba. Az értesítés vétele után a Nagyállomáson Darányi István MÁV alkalmazott, Simonyi-úti lakos várta a Nagyvárad felől Debrecenbe érkező vonatot. A feladásban között személyle-

frás alapján csakhamar ráismert a fiatal bűnözőre, aki meztelenségben, az eltűnt hatalmas koferral kezében éppen ki akart menni a váróteremből. Darányi a rendőrségre kísérte a kis tolvajt, aki kihallgatása során szepesge vallotta be, hogy a derecskei pályaudvaron meglátta a gazdátlan bűnözőt. Eppen csak a kintlévő alkalmat ragadta meg. A 16 éves bűnözőt fogták őrizetbe.

Alig lépett ki a korcsmából, összeszurkálták

A vakmerő, ismeretlen támadók kézrekerítésére megindult a nyomozás

Tatár Gábor Hajdúszoboszlói földműves a múlt nap Debrecenbe érkezett ügyes-bajos dolgait elintézni. Estére aztán betört a Nyugati-utcán az egyik korcsmába. Néhány pohár bort ivott meg, majd fizetett és távozott. Alig lépett azonban ki a korcsmából, mikor az esti sötétségben hirtelen rárontott két sötét alak. Utlegelint kezdtek, majd az egyik kést rántott és többször mellébe szúrt Tatár Gábornak. A földműves segítségért ki-

áltott, mire a támadók megindultak. Tatár sérüléseit a kihívott mentők költözték be, majd kiszállították a sebészeti klinikára. Melle több helyen sérült meg, a szúrásokat azonban letompította. Tatár nagy téli kabátja, így sérülése nem súlyos. A szúrklásról jelentést tettek a rendőrségnek is, amely megindította a nyomozást a vakmerő elvetemült támadók kézrekerítésére.

A lengyel menekültek és Anglia

Genf, április 1. (Német TI) Londonból jelentik: A lengyel menekültek londoni lapja szembefordul a Times március 16-iki cikkével. A cikk — állapítja meg — az európai kisállamok körében csak aggodalmat okoz. Ennek az angol felfogásnak az alapján, írja a lap, nem lehet eszkalálni azon, ha ezek a kisállamok mindinkább az Egyesült Államok felé fordulnak Nagybritánia helyett figyelmükkel. Már most az a kisállamok jövedelme, hogy az Egyesült Államok jobban megértik az európai helyzetet, mint Nagybritánia. Amikor Anglia az európai kisállamokat, mint egy esomó rakoncátlan kisgyermeket kezeli, azt a hitet ébreszt, hogy semmiféle hatalmi politikája újult járja és hogy összes demokratikus jelszavai ismét nem mások, mint szines szappanbuborékok. (MTI)

TARTÓS ÖNKORMÁNYZATI INTÉZKEDÉSEK CIPRUS SZIGETÉN

Amsterdam, április 1. (Német TI) Az angol hírszolgálati iroda jelentése szerint lord Devonshire gyarmatügyi államtitár szerdán az alsóházban kijelentette, hogy a kormány Ciprus szigetén tartós önkormányzati intézkedéseket kíván létesíteni. Ehhez már néhány nappal ezelőtt hozzá is fogtak és törvényhatósági kormányt is alakítottak. (MTI)

A melegtő jelentősége a természettudományi oktatásnál

Debrecen város közönségét rendkívül érdekelte dr. Nagy Jenő gimnáziumi tanárnak, a kiváló természettudósok legutóbb tartott előadása a nagy lilik első debreceni fészkeléséről. Debrecennek természettudományi szempontból külön érdekessége, hogy ezek a lilik maradványait fészkelnek a nagyerdői Melegtőnél. Az érdekes tárgyról dr. Nagy Jenő még az alábbiakat közölte velünk.

A Melegtőn élő lilik, amint ezt én már nagyon sokszor is megírtam, sebesült állapotban kerültek ide és ma sem tudnak repülni, mert ha tudnának, akkor már régen megszöktek volna. Tehát kénytelenek itt élni s mivel máskülönbön szabadon élnek, néha nagyobb távolságba is elmennek a parkban, így azt mondhatjuk, hogy szinte szabadon élnek. Ezek közül akad 1941 tavaszán, amelyik fészkel és kiköltött. Ebből a költésből vas most két fiatal lilik, amelyeknek ismeretes az életkora. Ez egyedül álló dolog, mert eddig még nem volt eset arra egész Közép-Európában, hogy a lilik akár a kicsi, akár a nagy fészkel és költői volna. Mert ezeknek a fészkelő területe Európa és Ázsia legészakabb vidéke s onnan csak vonulások jönnek hozzánk milliószámra. Újlag hangsúlyozni óhajtom, hogy a Melegtő nemcsak a szórakozást szolgálja az egyre bővülő madárállományával, hanem egyúttal a tanítást is. A tanuló itt az alföldi nádás és tó tipikus növény és madárvilágát ismerheti meg, különösen ha sikerült a többi kocsafajtákat is megszerzeni és a sétál a káimával nemcsak szórakozva tanul, de egyúttal a természet leírására, tehát magyar dolgozataikhoz való rágyra is a legkötőbb alkotás és anyagot talál. Így csinálják ezt a református gimnázium tanulóit, akik a Melegtő és a nagyerdői parki tavaszi hangulatos leírásért pályadíjat is nyerhetnek az Ifjúsági Madárvédő Egyesülettől. Ezeket különösen a tanítóság és tanárság figyelmébe ajánljuk. Egy, a Melegtőhöz tett kirándulás szakszerű vezetést mellet többet ér és hosszal mint 10 Madarak és Fák napja cím alatt tartott májusi

Ünnepi közgyűlésen iktatták be dr Csóka Lászlót, Szatmár polgármesterét végleges állásába

Ünnepi közgyűlése volt a múlt délután Szatmár város törvényhatósági bizottságának. Ünneppé avatta az, hogy ezen a közgyűlésen iktatták be dr. Csóka Lászlót, a város polgármesterét véglegesen polgármesteri tisztébe annak a belügyminiszteri leiratnak alapján, mely az ő polgármesteri kinevezését hozta a törvényhatósági bizottság tudtára. A délelőtti előkészítő ülésen dr. Kőlcsey Ferenc főispán üdvözölte meleg szavakkal a polgármestert, majd a kinevezésről szóló leiratot a főjegyző olvasta fel. A főispán indítványára Boros Jenő, dr. Gáspár Gyula és Szűcs Kálmán bizottsági tagok küldöttségileg hívták meg a polgármestert az eskü letételére.

Eskütelés után dr. Csóka László hálás beszéd keretében ismertette előkötészeit jövőre várható munkásságára vonatkozólag, majd dr. Kőlcsey Ferenc főispánnak köszönte meg a mindenkor tanúsított jóakarati támogatását. — A bizalomra, — mondotta — amelyben végleges kinevezéssel úgy a kormányzat, mint méltóságod részéről részesültem, városom jövőjének százszázalékos munkával való szolgálataival kívánok érdemeinek bizonyolni. Nincs kétségem afelől, hogy most, amikor, mint a város véglegesen kinevezett polgármestere kötelezem el magam városunk jelenének és jövőjének további teljes szolgálataira, az eddig élvezett bizalomnak, segítségnek, támogatásnak nyújtásával a jövőben is változatlanul meg fog tisztelni. Dr. Kiss Bertalan a város polgársága részéről köszönetét, szívből jövő ószinte szavakkal a polgármestert, majd a város közügyeit tárgyalta a közgyűlés.

Április 1-től kezdve lakbérpótlékot kell fizetni légitámadások kártalanítási alapjára

A légitámadások által okozott károkat a kincstár külön alapról téríti meg s ennek a kártalanítási alapnak a bevételeit 1943 januártól kezdve visszamenőleg mint kártalanítási hozzájárulást kell fizetni a földadó, házáradó, általános keresetiadó és társulati adó alá eső személyeknek. A föld-, ház- és általános kereseti adóra vonatkozó eddigi állandó mentesség a különadóra is kiterjed. A kártalanítási hozzájárulás alapja földadónál a kataszteri tiszta földvédelem egy százaléka, kereseti adónál a megállapított tiszta jövedelem egy százaléka. Házáradónál az adó alapjául szolgáló nyers házbérlővédelem 4 százaléka. Az idevágó miniszteri rendelet értelmében a házáradó alanyai a kártalanítási hozzájárulás terhé részben átháríthatják a bérlőkre. Ezen a ki-

cimen ügyvezetett bérlőpótlékot követelhetnek. A bérlőpótlék összege azoknál a bérlőknél, akik az 1939. szeptember 1-én fizetett bérnek megfelelően rögzített béreket fizetnek, 3 százaléka, minden más esetben 1 százaléka. Az utóbbi csoportba tartoznak az új házak lakói, úgyszintén a kedvezményes adózás alá eső, legfeljebb két szobából álló falusi házakban lakó bérlők. Tekintve, hogy a pótlékot január 1-től visszamenőleg kell fizetni, a most esedékes lakbérnegyed fizetésekor nemcsak az április, május, június, hanem a január, február, március megállapított pótlékot is ki kell fizetni. A kártalanítási hozzájárulás a közéleti előjáróság (városi adóhivatal), a föld-, ház-, általános kereseti, illetve társulati adóval együtt veti ki.

A kék kenyérgabonajegy utolsó négy gabonaszelvénye beváltásának szabályozása

A m. kir. Közeljárásügyi Miniszter Urnak 103.380—1943. K. M. szám alatt kiadott rendelete szerint a Hombár (bizományos) és a kenyérgabonajegy eladásra engedéllyel rendelkező malom a vásárlásra jogosító kék kenyérgabonajegy június és július hónapra szóló gabonaszelvényeit csak az 1943. évi május hó 31. napjáig válthatja be. A vásárlásra jogosító kék kenyérgabonajegy április, május, június és július hónapra szóló gabonaszelvényei részben kukoricára is beválthatók. A 20 kg-os gabonaszelvényre 10 kg. kukorica, a 15 kg-os gabonaszelvényre 7.5 kg. kukorica, a 10 kg-os gabonaszelvényre pedig 5 kg. kukorica szolgáltatható ki. Ha a kék kenyérgabonajegyre kukorica szolgáltatott ki egy-egy gabonaszelvény ellenében még annyi búzát, vagy rozst kell kiszolgáltatni, amennyi a gabonaszelvényen feltüntetett mennyiségből a kiszolgáltató kukorica mennyiségének levonása után fennmarad. A Hombár (bizományos) és a kenyérgabonajegy eladásra engedéllyel

rendelkező malom, ha a kék kenyérgabonaszelvényének beváltására kukoricával rendelkezik, köteles készlete erejéig minden vásárlásra jogosító kék kenyérgabonajegyre az előző bekezdésben foglalt rendelkezések szerint kukoricát kiszolgáltatni. A kék kenyérgabonajegy tulajdonosa köteles buza, vagy rozs helyett az előbbieket szerint meghatározott arányban kukoricát is elfogadni. A vásárlásra jogosító kék kenyérgabonajegy tulajdonosának kívánóságára a gabonaszelvényen feltüntetett kenyérgabonamennyiség helyett ugyanannyi kukorica is kiszolgáltatható. A Hombár (bizományos) és a kenyérgabonajegy eladásra engedéllyel rendelkező malom, ha a kék kenyérgabonajegy gabonaszelvénynek beváltására rozssal is rendelkezik, továbbá, ha a fenti rendelkezések szerint kukoricát nem szolgáltat ki, köteles készlete erejéig a gabonaszelvények ellenében fele-fele arányban búzát és rozst szolgáltatni. POLGÁRMESTER

HIREK

Százéves a Református Gimnázium Önképzőköre

Az idén száz éve, hogy a debreceni Ref. Gimnázium Önképzőköre fennáll és működik. Mielőtt továbbhaladnánk, a lepergett évek hegyéről vessünk egy pillantást vissza a bejárt útra. Járjuk végig annak az útnak főbb állomásait, amelyet a diák-önképzés ügye megtett az elmúlt száz év alatt.

Az önképzés szükségességét már a XVIII. sz. végén érezték a Kollégium diákjai. Ennek a szellemi-szükség érzetnek a levezetői voltak a kéziratok diák-könyvek. (Ilyen könyvről írt Jókai a „Mégis mozog a föld"-ben „Csittvári krónikának" nevezve el.) „Csittvári krónikák", bár írásukért büntetés járt, titokban még a következő század harmincas éveiben is írtak és másoltak a Kollégiumban.

A szellemi igények kielégítésének ez az alacsony foká azonban, csak az általános diákokat elégítette ki. Csokonai debreceni diákkorában — (1790-ben — már egy kis irodalmi társaságot szervezett. Ebben mindenkinél kötelessége volt megtanulni egy idegen nyelvet. Azután külföldi könyveket hoztak s az akkori illető nyelvet érezték, elolvasták és olvasmányáról beszámoltak a többieknek.

Csokonai távoztaival a társaság feloszlott. A gondolat azonban hosszú szünet után 1834-ben újra alakot ölt. A Kollégium diákjai Olvasó Társaságot alapítottak. A cél az újabb magyar írók munkáinak megszerzése és olvasása. A tanárikar a szervezkedést (felsőbb rendeltetési alapon) egyelőre nem engedélyezte. Az ifjúság olvasás útján való önképzését azonban támogatta.

De a fejlődést nem lehet megállítani. 1839-ben titokban egy nyelvészeti társaság alakult Egyesület elnevezéssel. Három év múlva a tanárikar is elismeri őket. Az Olvasó Társaság összeolvad az Egyesülettel s így 1842-ben végre megalakult Olvasó Egyesület néven a mai Önképzőkör öse.

A társaság nagy lendülettel fog munkájához. 1844-ben már kéziratok közlönyük is van, címe Reményimbó és Echo. Azonban a nyugati önképzéstől mindinkább elterelik a figyelmét a negyvenes évek politikai eseményei. A szabadságharc után a felsőbb hatóságok mindenféle társaságot betiltottak. Az egyesületi élet a rendelkezéseket kijátszva mégis megindul. Mivel a felsőbb évfolyamok ellenőrzése erősebb volt, a gimnázium VI. osztályában.

Hivatalosan 1857-ben kezdődik meg a szervezkedés. Az Olvasó Egyesületből az egykor beolvadt irodalmi munkaközösség kiválik. Ez a Magyar Irodalmi Önképző Társulat (M.I.O.T) etől kezdve megszűréséig (1913) a leendősebb a Kollégium diákkegyesületei közül. Tagjai a the-

ológusok, akadémikusok és a gimnázium VII.—VIII. osztályos tanulói. Állandó folyóirata van, a Heli Közöny. Négy évtizeden keresztül kézírásosan jelenik meg, azután pedig Debreceni Főiskolai Lapok címen nyomtatásban. A lap első szerkesztője Szilády Aron volt. Az élénk irodalmi életre és a Társaság tevékenységére jellemző, hogy könyvek kiadására is vállalkozik. Kinyomtatják M. Kovács Gyula és Zsuzsi János korán elhunyt tagok posthumus verseskötetit. 1865-ben egy költemény adnak közre a tagok válogatott dolgozataiból Koszorú címmel. Szabolcskának (egy időben a M.I.O.T elnöke) pedig egy költemény humoros írást jelentetik meg, címe: Időöltésül. Folyóiratuknak a Debreceni Főiskolai Lapoknak főmunkatársai közé tartozott. Ady is kollégiumi jogász korában. Verseket és szinibírálatokat írt. Az adyendrei íz azonban még csak a prózán érzik. A lapon kívül, a minden évben megrendezett Csokonai emlékünnepegy kapcsolja össze a Magyar Irodalmi Önképző Társulatot Debrecen társadalmaival.

A korszak az önképzőkörök virágzásának kora. A Kollégium különböző tagozatainak ifjúsága, kiválva az anyakegyesületeiből, egymástól alapítja fiók-önképzőköröket. A hetvenes években alakulnak meg a Hitanszakai Önképző Társulat, a Juhászok Önképző Társasága és a Tanítóképzőintézeti Önképzőkör. A Gimnáziumi Önképzőkörnek az újraszervezése is erre az időre esik 1899-ben kérnek engedélyt az Arany János Önképzőkör elnevezésére. A kör főegyeztője ekkor O. Á. Gábor, alelnöke Gulyás József. Az Arany János Önképzőkör azonban csak az Egyetem kiválósokor és a főiskolai önképzőtársaságok megszűnésékor (1913) kerül a vezető helyre és lesz az egykori Olvasó Egyesület valódiságos örököse és jogutódja.

Áttekintettük az Önképzőkör történetét. Látnuk az önképzés nemes eszméjét, hogyan adták kézről-kézre az egymást váltó nemzedékek szaféjai. Szász év magaslátáról végigtekintve a múltat a Ref. Gimnázium Önképzőkörének ifjúsága merő erővel lélekkel és akaratral indult a jövő feladatainak leküzdésére.

BORNYI SANDOR

— **Útszéli árokba fulladt az ittas gazdálkodó.** Cealános és Vállaj községek között az útszéli árokban ismertelen férfi holttestet találtak. A nyomozás megállapította, hogy a férfi Smegyer Pál 51 éves vállai gazdálkodóval azonos, aki ittas állapotban zuhant a vízzel telt árokba.

Kétévi fegyházra ítélte a törvényszék a falbontó betörőt

Budanovics József 22 éves váncsodli napszámos három rendbeli lopás büntetvével, vádolva került a törvényszék dr. Jóna tanácsa elé, mert a vádirat szerint július 18-án Berettyóújfaluban Farkas Farkas bezárt éléskamarájából 40 kiló lisztet, 20 kiló szalonnát, két zsákot és más élelmiszert, Hajdúnánáson Magi Gábor házában kibontása után szintén nagyobb mennyiségű élelmiszert lopott. Végül Hajdúnáná-

son Ötvös Sándor cséplőgépjével két gépsziját lopott le.

A most megtartott főtárgyaláson Budanovics József töredemes beismerő vallomást tett csupán az Ötvös Sándor sérelmére elkövetett szíjlopást tagadta. Elmondotta, hogy nagy nyomorban élt, munkához nem jutott és ezért követte el a lopásokat. A tanak kihallgatása után a törvényszék kétféleképpen büntetvében mondta ki bűnösnek és kétévi fegyházlatásra ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Elmarad Ludwig Hoelscher hangversenye.** Debrecen sz. kir. város Iskolánkülső Nép művelési Bizottsága közli, hogy a német-magyar zeneművészeti keretében ezévi április hó 3-án a Városi Zeneiskola dísztermében megtartani szándékolt hangversenyt Ludwig Hoelscher német gondokaművésznek váratlan megbetegedése miatt elmarad.

— **A nagyerdei bibliakör a nyári időszámítás alatt minden pénteken 5 órától kezdve tartja bibliaóráit dr. Erdős Károly egyetemi tanár vezetésével az egyetemi tempómban.** Bejárata torony alatt.

— **Negyven kiló krumplit loptak** Luther Vilmos, Mester-utca 15. sz. alatti lakos bezárt pincéjéből. A tolvaj átkulcsal nyitotta fel a pince ajtaját. A károsult feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

— **A debreceni sütőmesterek a sebesült katonáikért.** A debreceni sütőmesterek szakosztálya legutóbb tartott ülésén egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy sütéményekkel megvendégeli a debreceni sebesült katonákat. Az adományokat a sütőmesterek feleségei, Galamb Ferencné vezetésével, személyesen adják át a sebesült katonáknak.

— **Ellopták a villamoskocsin felejtett kalapdobozt.** Futó Barnabás jogszigorló, Tiszainternátusbeli lakos tegnap villamoson felejtette a Kossuth-utca és a Nagyállomás közötti szakaszon kalapdobozát, melyben két kalap és több hálóing volt. Ismeretlen tettes ellopta. A kár 300 pengő. Feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

— **Filmbemutató a Hungária mozgóképszínházban.** A Német Tudományoz intézet a nyelvtanulmányok hallgatói és érdeklődő vendégei számára április 4-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Hungári mozgóképszínházban filmbemutatót rendez, amelynek programját kultúrfilmek és filmbírádók alkotják. Jegyek a Molnár könyvkereskedésben kaphatók.

— **Minden hazafias kereskedőnél kaphat repülőbélyeget.**

— **A HITEL márciusi száma.** A Hitel márciusi számának vezető helyén Albrecht Dezső a magyar hivatásról ír. Ezt követőleg Deér József közöl hatalmas tanulmányt az állam és a nemzetiségek viszonyáról a régi Magyarországon, majd László Dezső érdekes íkjefűtő cikke következik „Hatalom és erkölcs" címmel, végül Oberding József György ismeretli a hátsági telepítéseket Mária Teréziától a múlt század végéig. Külön érdekessége számunk az a vita-cikk, melyet Ollók László írt válaszképpen azokra a támadásokra, amelyeket Bárdossy Lászlónak a Híttelben közzétett „Két világ között" című tanulmányát a közelmúltban érték. A magas színvonalú nemzetpolitikai szemlélet Albrecht Dezső, Kéki Béla, Venczel József és Vfla Sándor szerkesztik. Megjelenik minden hónapban egyszer. Előfizetési díj egy évre 12 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Mátyás király-tér 5. I.

— **Katolikus Női nap.** A Szo-csiális misszió társulat vasárnap, április 4-én Női napot rendez Reggel 9 órakor a Sveits kápolnában szentmise, délelőtt 11 órakor a Piarista gimnázium nagytermében díszközgyűlés lesz. Megnyitót dr. Bánáss László prépost mond.

— **Meghosszabbították vitéz Jakabffy Dezső szatmári színiigazgatói szerződését.** A szatmári városi közgyűlés javaslata alapján vitéz Jakabffy Dezső színiigazgató szerződését három esztendőre meghosszabbították a városban. A közgyűlés megállapította, hogy Jakabffy mindent elkövet, hogy a színház művésznívóját biztosítsa s a színház a vidékiek között ez évben a legelső között áll.

— **Dr. Versényi Klára és dr. Sarkady László előadása a MAV műhelytelepen.** A Szülők Iskolája előadássorozata keretében ma délután fél 5-től fél 7-ig a MAV műhelytelep kultúrházában dr. Versényi Klára a női keresk. középiskola igazgatója; A serdüőleányi lelki életének válságai és dr. Sarkady László egyetemi tanárségét. A táplálkozás befolyása a tanulásra és a figyelmességére címen tart előadást. Az előadások ingyenesek és pontosan kezdődnek. Nép művelési Bizottság.

— **Még a kovácsműhely fűjtatóját is ellopta** Meddes községben egy ismertelen falbontó betörő. — Egy éjszaka három helyre tört be a tettes azonos körülmények között s mindenik helyről többszáz pengő áru értékű tárgyat vitt el. Kézrekerítésére megindult a nyomozás.

— **Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyorsíró, gépiróiskolájában április 1-én tanfolyamkezdés.** Előkészítés állományvizgára. — Vidékieknek vasútközvetmény. (Főigazgatói engedélv 6475.) Batthyány-u. 1.

— **Eljárás indult Nagykarolyban hét téglagyári munkás ellen,** akik munkára szerződve, előleget vettek fel, mielőtt azonban az előleget ledolgozták volna, munkakönyvük hátrahagyásával más városba távoztak.

— **Négy elemiiskolai fűzetért egyhónapi fegyházbüntetés.** — Szőke István Egyetért-utca 1. szám alatti lakos csütörtökön délelőtt lopás vétségével vádolva került Cs. Sebestyén György tanácselnök, egyesbíró elé, mert a vádirat szerint Debrecen város és a Tiszántúli református egyházkerület Böszörményi-úti nyomdavállalatának telepéről 4 darab elemiiskolai fűzetet ellopt. Szőke István a főtárgyalás során a fűzetek ellopását beismerte, miután a törvényszék megállapította bűnösségét és egyhónapi fegyházbüntetésre ítélte. Tekintettel arra, hogy Szőke István bűntudatlanul elkövető, a lopást töredelmesen beismerve, megbánást tanúsított, a törvényszék az ítélet végrehajtását fel-függesztette. Az ítélet jogerős.

A Magyar Élet Pártjának hírei

A PART KÉPVISELOI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hónap első vasárnap délelőtt 11—12 óráig. A MAGYAR ÉLET PARTJANAK TÁRSASKÖRE az Arany Bika szálló fölételepen nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig. HAJDU VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn és pénteken a főispán hivatalban délelőtt 9—12 óráig pihenőnapot tart, amikor is a kérelmek és panaszok a vármegyei központú MEP Htkárnak adhatók át.

GYÓGYSZERTÁRAK EJJELI SZOLGÁLATA

„Ágyó" Dr. Mihalovits J. Piac-u. 31. Telefon: 30-95. — „Tisza" Jónap Aladár, Péterfia-utca 61. Telefon: 24-52. — „Ciliag" Beke Barna, Arpad-tér 1. Telefon: 29-32. — „István Gondviselés" Székely Adorján István-tér és Teleki-utca sarok. Telefon: 32-81. — „Mátyás Király" Papp Gyula, Nyilastelep, Vámospécsút 16. Telefon: 32-01.

Emlékeztető!

Holnap szombat! A vasárnapi napunk számára, szombaton este fél 10 óráig veszünk fel apróhirdetéseket. Egyedüli felvételi helyi napunk kiadóhivatala, Ferenc József-út 56. sz. (Megyeháza mellett.)

Magyar hősök

Vakmerő bátorságával tüntette ki magát a Don menti harcokban Bala Béla örmeter.

1912 december 26-án önként jelentkezett annak a vállalkozás csoportjának vezetésére, amelynek út kellett kelnie a folyó túlsó oldalára, hogy ott rombolásokat végezhessen.

Batta örmester parjat rikkító bátorsággal és kiváló rátermettséggel hajította végre feladatát. A jégön lértént átrohánás után elsőnek vette rá magát az ellenség legközelebbi támaszpontjára és azt magában robbantotta fel. Azután villámgyorsan hajította végre feladatát további részét is. Mintegy 800 méter hosszú sághal felgöngyöltette az ellenség védőrendszerét, miközben héli bólszivata erődöt robbantott fel. — Ezekben mintegy 40 főnyi legénység és három nehézpuska semmisült meg. Az egész vállalkozás alatt végig csoportja élén küzdött s alárendeljeit is magával ragadta lelkesítő példájával. Az egyik reátmárod bólszivatait kézzel vezényelve és fogolyként hozta magával.

— **Fábián Béla kinevezése.** Szilassy László főispán Fábián Béla vármegyei behelyettesített iradigazgatói állásában véglegesítette. Fábián Béla kinevezése széles körökben kellett nagy örömet, mert vele egy igen tehetséges, kitűnően képzet és szorgalmas tisztviselő került önálló pozícióba.

— **Ma délután 6 órai kezdettel a Magyar Evangéliumi Munkás Szövetség központi helyiségében (Halvan-u. 1. sz., I. e. 38.) önképzőköri ülést tart,** melyre a tagokat és minden más érdeklődőt hív és vár a rendezőség.

— **Pekingben önmérség keretében adták át a kínai nemzeti kormányának a diplomáciai negyed közigazgatását.** Az önmérségen résztvettek Japán, Franciaország, Olaszország, Spanyolország és Kína képviselői.



— szovjet páncélos német tank-csapatában.

Gyászrovat

Nagy részvét mellett temették el Kádár Zoltánt

Nagy és őszinte részvét mellett, imponáns katonai gyászpompával, temették el Budapesten a tragikus hirtelenséggel elhunyt Kádár Zoltán pilóta-atonadnagyot, aki néhány évvel ezelőtt Debrecenből került elcsaládával együtt a fővárosba. Az elhunyt főhadnagy hamvait a Gyűlőti honvédtiszti kórház ravatalozójában ravatalozták fel. A koporsót teljesen elborították a koszorúk, virágcsokrok, melyeket a rokonok, a barátok, a bajtársak küldtek a ravatalra. A terem előtti léren minden legyvernem képviselve volt. Egy díszszázad vonult fel, majd a teljes katonazenekar helyezkedett el a kijáratnál. A temetésre egy ezredes vezetésével nagy tiszti küldöttség vonult ki. Az Országos Magyar Sajtókamara vezetősége és tisztviselői is szintén szép számban képviselték magukat. Az elhunyt főhadnagy özvegyén, nevelt leányán, édesanyján s kiterjedt rokonságán és barátai körén kívül sokan jelentek meg a temetésen a debreceni ismerősök köréből is. A ravatalnál a református táborigazgató, a katonazenekar gyászindulójának hangjai mellett a halamás gyászmonet megindult a rákoskeresztúri Hősök-temető felé. A temetés egész ideje alatt három leg raj és egy vezérgép keringett a magasban. Kint a temetőben a táborigazgató újabb hangja után a sírba helyezték Kádár Zoltán koporsóját. A síron legfelül volt az özvegy és a hűvösödött özvegyének koszorúja. Ezután a gyászok közt utolsó isten hozzádot vettek Kádár Zoltántól, akit fiatalon, 35 éves korában ragadtott el a kőrelhettelen halál szerettei köréből.

Dr. arday Janka Dezső

Hosszas súlyos szenvedés után 67 éves korában meghalt dr. arday Janka Dezső kir. járásbírója a lelk. ref. egyházi tanácsosa. Temetése szombaton délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Gyászolják: felesége ö. dr. arday Janka Dezsőné szül. kisbaczoni Benedek Mária, gyermekei: arday Janka Mária Erzsébet férjével Kornya Sándorral, arday Janka Ilonával, egyetlen kis unokája Kornya Laci, sógorai és sógorai: ö. dr. arday Janka Kálmán és gyermekeivel, ö. dr. arday Janka Gyuláné gyermekeivel, kisbaczoni Benedek Sándor feleségével és gyermekeivel, kisbaczoni Benedek Irén férjével képezte Nagy Gézával és gyermekeivel, kisbaczoni Benedek Erzsébet férjével dr. Móricz Pállal és gyermekeivel, Munkácsy József gyermekeivel és a rokonság. Lakás: Bethlen-utca 50. sz. Temetését a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Szomolányi Béláné

Csütörtökön reggel hosszas szenvedés után 26 éves korában meghalt Szomolányi Béláné szül. Székely Mária. Temetése vasárnap délután fél 5 órakor lesz a Köztemető II. A számú ravatalozó terméből a római kat. egyház szertartása szerint. Gyászolják: férje Szomolányi Béla, nagyszülei: Mijo János nejevel Lukács Júliával, testvére: Székely István, szerető nevelőanyja: Kajász Istváné szül. Szabó Irén, anyosa: Smetovics Béláné szül. Heindrich Viktória, sógorai: Szomolányi Antal nejevel Kapota Magdával, Szomolányi Tibor nejevel Somlyay Karollával, valamint nagybátyjai, nagynénjei és a kiterjedt rokonság. Lakás: Acél-utca 8-b. Temetését a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

ÖZV. GOTTENHUBER JÁNOSNÉ TEMETÉSE

Belsősege nagy részvét kíséretében utóbb csütörtökön délután 5 órakor Gottenhuber Jánosné szül. Somogyi Borbála úrnét. A Köztemető ravatalozó termében feleltett díszes ravatalra sak koszorút és virágot küldtek. A ravatalozó termet teljesen megtöltötte az előkelő gyászközönség, melynek soraitól ott láttuk az elhunyt nagyszámú tisztelőit és ismerőseit. A beszentelés után gyászokocsira helyezték és a sírhoz kísérték a koporsót, ahol újabb beszentelés után szeretett férje hamvai mellett örök pihenőre helyezték a mindenkori által szeretett úrnő földi részzeit.

Szabó Dezső szakaszvezető 41. évében elhunyt. Temetése szombaton délután 4 órakor rom. kat. szertartással lesz a Hősök-temetőjében. — **Lakács temetkezés.**

Pálánki Piroška 11 éves gyermek temetése ma, pénteken délután 4 órakor lesz az alagsorból rom. kat. egyházi szertartású beszenteléssel. Csarika Kegyelet temetkezési vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám, végzi.

Kúposi Laci cseselemő temetése ma, pénteken délután négy órakor lesz a négyes teremből rom. kat. egyházi szertartású beszenteléssel. Csarika Kegyelet temetkezési vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám, végzi.

Veress István DNYBV főmozdonyvezető 81 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután fél 5 órakor lesz a Köztemető II. B ravatalozójából ref. szertartással. Lakás: K. Tóth-utca 16. Pusztai temetkezés.

Csikés Péterné Szarvas Juliánna 65 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből. Lakás: Acél-utca 43. Temetését Bartha vállalat végzi.

Özv. Kovács Miklósné Fazekas Juliánna 82 éves korában elhunyt. Temetése ma délután fél 5 órakor lesz a Köztemető II. A ravatalozó terméből. Lakás: Timár-utca 24. Temetését Bartha vállalat végzi.

Nagy Mihály 77 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. Lakás: Homok-utca 29. Temetését Bartha vállalat végzi.

Köszönetnyilvánítás. Szeretett édesanyánk és anyósunknak, özv. Gottenhuber Jánosnénak a temetésén megnyilvánult részvételét, ravatalozó küldött koszorúit és virágoktól rokonainknak, jóismerőseinknek és barátainknak ezúton is hálás köszönetünket fejezzük ki. A gyászoló családnak.

A Szeretetszövetség bibliaköre ma délután 5 órakor tartja összejövetelét. Teleki-utca 71. szám alatt.

Szélhámosok hamis mesével gyűjtik Nagyváradon a rész kifizéréseket. A szélhámosok közrekerítésére erőlyes nyomozás indult.

Flank pilótaképzésére áldozunk két fillért! Kérjünk repülőbérletet.

Új tanfolyam kezdődik április elején a Simai gyorsíró-, gépíró- és szépíróiskolában. — **Plac-u. 73. Előkészítés államvizsgára.** Vidékieknek vasúti kedvezmény. Telefon: 22-53. Debreceni tanker. kir. főig. eng. szám: 1359—1941-42.

Háborús időben az állami állást nem lehet minden további nélkül othagnyi. Ifj. vitéz Csóró Péter 21 éves, Bőszörményi út 12. szám alatti lakos, MÁV segédtiszt segédjárnok ellen a királyi ügyészség azért emelt vádat, mert 1941 október 10-én a Macson lévő szolgáltali helyét othagnya, bejött Debrecenbe és más állásban helyezkedett el. Az ügyben most tartott főtárgyalást a törvényszéken dr. Jóna tanácsa, Vitéz Csóró Péter a főtárgyaláson azaz védekezett, hogy beteg volt és kezeltette magát. Utána nem tudta, hogy köteles visszamenni állásába. A törvényszék az ügyvel kapcsolatban bizonyítást kiegészítést rendelt el.

A lovak, sertések és szarvasmarhák kihajtása a Hortobágyra

A hortobágyi legelőre sertések és lovak április hó 1-től, szarvasmarhák pedig április hó 10-től kihajthatók folyó évről. A legeltetés végső pontja sertésekre október hó 31. lovakra és szarvasmarhákra november 25. napja.

Folyó évi március hó 29-től további intézkedés a Honvéd Légierők légi 15. és bombagyakorlatokat tartanak a Hortobágyra a Debrecen—tiszfüredi kövesúttól délre eső részen naponta 10 órától 16 óráig tartó időben, az összes helyi lapok f. évi március 27-i számában megjelent és közzétett hírdelmény szerinti napokon. A kihajtás tehát úgy irányítandó, hogy ezen időtartam alatt a veszélyeztetett területre jászágok ne hajtsanak. A Debrecen—tiszfüredi műúttól délre eső területre hajtócédukat váltottok a kihajtás tényével magukra kötelezőnek vállalják a hajtócédukat hálalparájára vezetett „Figyelmeztetés” című szövegben foglalt feltételeket.

A veszélyeztetett területen a múlt évben létesített kunyhófedezékek helyreállítottak és jókarba helyeztettem. Ezeket a fedezékeket a mai napig biztos lettár mellett fogja a számadó pásztoroknak átadni. A kunyhófedezékek jókarban tartásáért a számadó pásztor és a felügyelő gazda egyetemlegesen felelős.

A hajtócédukat a sertésekre, lovakra és szarvasmarhákra vonatkozólag március hó 30-tól kezdve szolgáltálja ki a városi számvétség a városházán az I. emelet 11. sz. hivatalos helyiségében.

Utólagos fizetés mellett csak a legeltetési szabályrendeletben meghatározott létszámú jászágállományra és csak az arra jogosultaknak, előrefizetés mellett is csak a legeltetési szabályrendelet rendelkezéseinek megfelelően és számban bárkinél hajtócédukat csak abban az esetben adható, ha az 1942. év és ezt megelőző évekről legeltetési díjjal hátralekben nincsenek, a legeltetők a városi adóhivatal által díjtalanul kifizetett igazolvánnyal tartoznak igazolni. Kéthéti nem tartoznak fizetni azok, akik 120 db-nál nagyobb létszámú sertésre váltanak hajtócédukat.

A legelőhöz számos jászágként 20 pengő, 1 darab számos jászágként 2 darab tavalyi szarvasmarha, illetve csikó, vagy 5 darab sertés felel meg. A számadó pásztorok és bojlárok saját jászágai után szintén kötelesek hajtócédukat váltani. A folyó évben a sertésnyájhoz felfogadott számadók 1—1, a számadó gulyások és számadó csikósok pedig 2—2 szolgáltati lovat legelőhöz fizetés nélkül legeltethetnek.

Kivánatos, hogy a legeltető gazdák a hajtócédukat kiváltásakor külön jelöljék meg a számos és tavalyi jászág létszámát és azt egyes számadókhoz kihajtható jászágokra külön-külön váltassanak hajtócédukat megfelelő ügyes, megbízható emberrel hajtsák ki állataikat s a hajtócédukat a kihajtással meghízott ember kezébe közzét legyen. A hajtócédukat nélkül érkezett jászágokat a Hortobágyra befogadni nem szabad. Ezeket a kihajtást végző bizottság visszahajtatja, vagy pedig a hitagkerbe terelteti és a megfelelő eljárás a tulajdonos ellen azonnal folyamathoz teszi. Ep így nem vesz át a bizottság beteg, vagy olyan állapotban lévő legyengült jászágot sem, amely előreláthatólag a legelőn megélni nem tud.

Miként a legeltetési szabályrendelet III. rész 5. pontja kimondja, a csoportos kihajtás nem engedhető meg, vagyis az egyes gazdák jászágait hajtó pásztornak, vagy megbízott embernek szigorúan átadásba adandó, hogy a jászágokat több helyről össze ne szedjék. Eppen a kihajtás gyors és rendezett lebonyolítása ismételt olvasások és ezek a jászág törésének elkerülése céljából kívánatos, hogy a 100 darabnál nagyobb létszámot hajtó gazdák az egyes gu-

lyákba hajtható jászágokat már a Nyíróhodálytól kezdve különválasztás, hogy a csárda elé az egyes gulyákba hajtható jászágok elküldésére érkezzenek. Amennyiben a legeltető gazda jászágaival együtt körül kihajlásra a nála telet alkalmazott jászága is, erre külön hajtócédukat kell váltani.

Szopos állat után legelőhöz nem fizetendő. Szopos jászágok tekintendők az előző év október 1-e után ellett csikó, borjú, a folyó évben ellett bárány és a 2 hónapos fiatalabb malac.

A 2 évesnél idősebb borjú, továbbá tehén a szűgulyába nem hajtható, ugyancsak nem hajtható a cíframénésbe 3 évesnél fiatalabb kanca, valamint az előző év október 1-e előtt ellett csikó sem. A hortobágyi legelőre csak a hortobágyi csárda előtti hídton keresztül hajtható a jászág. A kihajtás megkönnyítése céljából azonban az elmult évek gyakorlatának megfelelően az ökörföld ökörgulyába és a bikagulyába hajtható jászágok már útközben kiszakíthatók és közvetlenül az ökörföldre az ökör, illetőleg bikagulyába hajthatók. Ezen jászágok hajtócédukat azonban az ökör, illetve bikagulya számadójának adandók át. Nem okvetlenül szükséges az sem, hogy a Hortobágy nyugali határa felől jövő jászágok a csárdához hajtsanak, hanem a Derzi-teleknek szolgáltatót teljesítő mezőőrnek kell ezeknek a jászágoknak a hajtócédukat láttaozók céljából bemutatni és a jászágokat a láttaozott hajtócédukat kell átadni az illető számadó pásztoroknak.

Fentirtaktól eltekintve minden jászágok a csárda előtti nagyhídton kell keresztülmenni, tehát más hidakon és utakon, így a malomzúgi hídton, a Náduvar—tiszecsei fahídon, valamint a Hortobágy—nagyiváni úton és más utakon keresztül jászág a Hortobágyra nem hajtható és az ezen rendelkezés ellen vétőkkel szemben az eljárás a máti bizottsággal szemben meg fogja indítani.

A kihajtott jászágok számbavétele a csárda előtt történik. A jászágok megolvasása, egészségügyi vizsgálata az érkezés sorrendjében eszközöltek.

Nyomatékosan figyelmébe ajánlom a gazdaközönségnek, hogy jászágait a kihajtás előtt oltassa be lépfene, sercegőszék, sertésvész, orbánc s.b. fertőző állatbetegségek ellen.

A m. kir. Földművelésügyi Miniszter Ur 62.000—1942. F. M. számú rendelete kötelezővé tette a marhabőgölylárva irtását. Ennek értelmében hortobágyi legelőre kihajtani csak olyan szarvasmarhát szabad, melyen az állattulajdonos a marhabőgölylárvaikat a kihajtás előtt elpusztította. Aki a marhabőgölylárva elpusztítása nélkül hajlja ki jászágait, kihágást követ el, azonkívül a bizottság az ilyen jászágokat nem veszi át, hanem visszahajtatja.

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának határára kívüli területeit csak az esetben adható hajtócédukat és hajtható ki a Hortobágyra bármiféle jászág, ha a kihajtó — ha az a gazdát orvosos bizonyítvánnyal igazolja, hogy sem jászágainak tartózkodási helyén, sem pedig a kihajtási útvonalon semmiféle fertőző állatbetegség nem fordult elő. Akik ezen állategészségügyi intézkedéseknek nem tesznek eleget, illetve ezeknek megtörténtét állatorvosos bizonyítvánnyal nem igazolják, azoknak jászágai a Hortobágyra nem legeltethetnek.

A m. kir. Földművelésügyi Miniszter Ur 118.500—1940. VII. 1. sz. körrendelete a váltakozó helyen való fektetésre trágázzást, azaz a delellést, illetőleg éjjeli hálaltó helyeken egy-három helyenként vállalkozva való trágázzást kötelezően elrendelle, kimondta azt is, hogy a Hortobágyra elhullatott trágázzást másra, mátra legelő javítási és karbantartási célra felhasználni, vagy a Hortobágyra elszállítani nem szabad. E rendelkezés ellen vétők kihágást követnek el és a megtörtelt eljárás ellenük folyamathoz tétetik, azonkívül a gulyagazdagság vezetője személyes vagyoni felelősséggel is tartozik.

Végül felhívom, a gazdaközönség figyelmét arra is, hogy nem kaphatnak hajtócédukat azok, akik anya-

kaucák vagy tehénük után a megállapított 15 kg abraktkarmányt nem szolgáltatják.

Felkérem a legeltetni szándékozó gazdaközönséget, egyrészt a lórlódások és hiába való várakozás elkerülése végett, másrészt a legeltetési szabályrendelet rendelkezéseinek biztosítása és a város anyagi érdekeinek megóvása céljából a legeltetési szabályrendelet rendelkezéseit, valamint a fentírt szabályokat meglatani sziveskedjék. Polgármester

SZÍNHÁZ

MOORY LUCY BUCSUFELLEPE

Lapunk multnapi számában közöltük, hogy Moory Lucy, a Csokonai Színház kifünn művésznője néhány hétre megvált az együttesétől s vitéz Bánky Róbert táborigazgatónak tagjaként elindul a frontra. — Moory Lucy elmult este a Bolond Ásvayné 32. előadásában, nagyszerű szerepben búcsúzott a debreceni közönségtől, mely csakommal zöldségig megöltötte a színházat.

A közönség sorában volt Mihályfi Béla, a kolozsvári Nemzeti Színház neves igazgatója is, aki állítólag szédülteljesi gondolatokkal „szineslére” jött Debrecenbe. Külöps elismeréssel gratulált a nagyszerű előadás szereplőnek, de az együttes valamennyi tagjáról meleg dícsérettel emlékezett meg U. Kovács Terus direktornak előtt.

Moory Lucynak különben búcsú-fellepe alkalmából számtalan virágcsokor érkezett, melyet nemzetszínzások is kíséretében Kovács Terus nyújtott át a búcsúzó művésznőnek. A zászlón ez olvasható: Hozd vissza büszkén, diadallal.

Moory Lucy különben ma hajnalban utazott el Debrecenből s délelőtt Budapestről már el is indult a táborigazgató színházba. A művésznő május végén jön vissza ismét Debrecenbe.

SZÍNHÁZI MŰSOR:

- Április 2., péntek: Violetta, 20-sz. Tisztviselőest, filléres helyárrakkal.
- Április 3., szombat délután: Mária főhadnagy. Mérsékelt helyárrakkal.
- Április 3., szombat este: Lány a talpán. A-bérlet.
- Április 4., vasárnap délután: Lány a talpán, Rendes helyárrakkal.
- Április 4., vasárnap este: Mária főhadnagy. Bérletszűnek.
- Április 5., hétfő: Elmult búcsúgok. Nagy István vezérfellegpésével.
- Április 6., kedd: Mária főhadnagy. Propaganda munkáslőadás.
- Április 7., szerda: Mária főhadnagy. Propaganda munkáslőadás.
- Április 8., csütörtök: Mária főhadnagy. Propaganda munkáslőadás.
- Április 9., péntek: A rósinok kincse. Somegyi Erzsé vendégfellépesével.

SZÍNHÁZI MOZAIK

Nagy Csilla fellépet Szatmáron. A Jakabffy-társulat kifünn szubretája, a Debrecenben is jól ismert Földessy Lilla egyik előadásán részvétel. Másnap este a Fityfityty előadásán a címszerepbe Nagy Csilla ugrott be helyette. Nagy Csilla, mint ismeretes, a debreceni társulattól be-tettség miatt megvált s visszavonult a szinpadról. Szatmáron férjével Bakoss Istvánnal tartózkodott. Nagy Csilla szatmári fellépesé debreceni színházi körökben éleik fellépetei kellett.

A szatmári Kölesy Színház most rendezi idei harmadik ősbemutató estjét. A bemutató április 3-án este lesz s három szatmári szinpad szerzők, Joek János, Senkálzky Zoltán és dr. Paulovits Tibor „Donpartii szerenád” című operettje kerül bemutatásra. Főszereplői a Debrecenben is jól ismert Cziller Hus, Földessy Lilla, Szokoló Gyula, Kárpálhy Mária, Kapató Magda és Bogoz János lesznek.

Sívó Mária és Kúmaras Gyula a Végzsinás tagja. A Csokonai Színház két kiváló régi tagja, Sívó Mária és Kúmaras Gyula, akik legutóbb a kolozsvári Nemzeti Színház tagjai voltak, a Budapesti Végzsinásba kerültek. Sívó Mária a Manderlyer házasszonya című darabban futott fel a pályára, Kúmaras pedig nagysikerrel jött után szerződött le az előző Budapesti színház.

SPORT

A DVSC csapata csütörtökön délután a Dohánygyár-pályán a II. csapattal játszott kétkapus edzőmérkőzést. A játékosok elég jól mozogtak. A mérkőzés keretében kipróbálták Kálmánt és Matoicsit, de csak az a dől el, hogy melyikük játszik vasárnap. A Marosvásárhelyi PMTE ellen egyébként egyébként vasárnap délután 4 órakor a nagyerdő Stadionban játszsa le bajnoki mérkőzését a DVSC II-D. Husos elsőosztályú amatőrbajnoki mérkőzésre kerül sor.

A Villanygyár-B. Turul elsőosztályú amatőrbajnoki mérkőzést vasárnap délelőtt fél 10 órakor játsza a DEAC nagyerdői sporttelepén. A két formában levő amatőrválogálttól szép küzdelmet várnak. A Villanygyár pénteken délután 4 órakor tartja kétkapus edzését az egyetemi sporttelepen. Utána 7 órai kezdettel a Piac-utcai klubhelyiségben játékosértekezlet lesz. A játékosok mind az edzésben, mind a játékosértekezleten kötelező a megjelenés. A II. csapat vasárnap Derecskén vendégszerepel.

Nagy érdeklődés előzi meg az Eger-Debrecen ökölvívőmérkőzést. Debrecen válogatott ökölvívói szombaton este 7 órai kezdettel a MAV klubhelyiségben mérik össze erejüket az egri ökölvívókkal. A debreceniek legjobb összeállításában állnak ki az egri együttes ellen és a válogatott ökölvívó mérkőzés iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A pályán elért eredménnyel igazolják a Törökvis-Szolnok mérkőzést. Szolnokon a Törökvis-Szolnok mérkőzés a második felidőben 19-15 állásnál a hatóság közbelépésére felbeszkadt. Az ügyet most foglalkozott a szövetségi egyesítő és a pályán elért eredményt a Törökvis javára igazolta.

Ma kezdődik a debreceni helyőrség labdarúgó tornája. Ma megkezdődik a helyőrség labdarúgó tornája. Az első forduló mérkőzései a Stadionban lesznek 3. illetve 5 órai kezdettel, ahol a helyőrség egyes alakulatai játszanak egymással.

Ma lesz az első közösedzés. Palotás István kerületi első má délután 4 órakor tartja az első közösedzést a Stadionban. Kötelesek megjelenni a DMTE, D. Husos, Villanygyár és Nyilastelep játékosai, de megjelenhetnek az ifjúsági játékosok is. Felzárólatást mindenki vigyen magával. Palotás István szerdán Derecskén tart bemutatkozó edzést.

Április 3-án szombaton délután 5 órakor és vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a Piarista gimnázium tornacsarnokában rendezik a MOTESZ kerületi kerületi évi női és férfi ifjúsági, csapat és egyéni bajnokságát. Amíg szombaton a csapat és egyéni gyakorlatok, addig vasárnap a szabadon választott kerület lebonyolítására. A nagyszabású ifjúsági verseny kerületünk két legnagyobb tornacsarnokjában, a DEAC-nak és a DTE-nek legjobb ifjúsági, női és férfi versenyzői vesznek részt. A vasárnapi verseny mindenesetre nagy érdeklődésre tarthat számot, mert akkor mutatják be a versenyzők szébbnél szebb szabadon választott gyakorlatokat. Érdekessége a versenynek, hogy egyidőben kerülnek megrendezésre a férfi és női egyéni bajnokságok. A MOTESZ kerületi kerületi ezúton is meghívja a város közönségét a vasárnapi versenyre.

Felkérem a Nyilastelepi Levente labdarúgó csapatát, hogy vasárnap délután 1 órára a Dohánygyár-pályán a városi levente csapatával való mérkőzésre pontosan jelenjen meg. Szücs Intéző.

Felnk pilótakikézésére áldozunk két fillért! Kérjünk repülőbéllyeget.

HIRDETMÉNY. Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter ú 1941. évi 166.000. számú rendelet folytán azon adózók, akiknek háztartásához kétől több gyermek tartozik s a jövedelemadónak ne a anyjai, vagyis, akiknek évi jövedelmük az 1000 pengőt, ha pedig adókö-

teles és adómentes jövedelmük van, az adóköteles tisztá jövedelmük az évi 600 pengőt nem haladja meg, a terükre előírt föld, ház és általános kereseti adóból, valamint az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi adókból az első és második gyermek után 7-7 százalék, minden további gyermek után 10 százalék adókedvezményben részesülnek.

Háztartáshoz tartozó gyermekek miatt a közös háztartásban élő törvényes, törvényesítetl, mostoha, vagy örökbe fogadott kiskorú gyermekeket és unokákat kell érteni. Azon gyermekek után, akik nagykorúak még ha keresettel nem bírnak is, vagy kiskorúak ugyan, de keresettel bírnak, adókedvezménynek nincs helye.

A debreceni kir. járásbíróság, mint telexkönyvi hatóság. 1937-1943. tk. sz. 6-1151-1935.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT

A kir. Kincstár (képv. a debreceni kir. Pénzügyigazgatóság) végrehajtónak Blum Salamonné és társai végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telexkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 1937 P 38 fillér tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a debreceni kir. járásbírószág területén levő a Debrecen sz. kir. városban fekvő s a debreceni 1364. számú tkvj. betétben A. kereszt 1. sorszám, 3608 hrsz. alatt felvett 87.99 négyzetööl területű Homok-utca 39. szám alatti házasingatlanra annak 12 részére a C. 3. sorsz. alatt a 6270-1917 tk. sz. végzéssel özv. Blum Sándorné Kurecz Eszter javára a bekebelezett özevgyi haszonélvezeti jog épségben tartása mellett 5000 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1943. évi április hó 29. napján délelőtt 10 órakor a debreceni telexkönyvi hatóság hivatalos helyiségében, Deák Ferenc-utca 17. sz. 1. ajtó, fogják megtartani. Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított övedekképes értékpapíroiban a kikiáltásnál letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltóknak átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet teli, ha többet ígéri senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százaléka kigészíteni.

Debrecen, 1943. évi január hó 15. napján. Dr. Mezey sk. ömkf. jz. Kiadmány hitelűl: Ladányi Sándor kiadó.

HIRDETMÉNY.

Ertesítem az érdekelteket, hogy a m. kir. Honvéd Repülő Lőiskola a Hortobágy-pusztának a Debrecen-tiszafüredi műtől délre eső és az erre a célra kijelölt területén naponta 10 órától 16 óráig éles lőgöveszet lesz az egész löerületen: április hó 6, 7, 12, 13, 19, 27, 28, 29-én, május hó 4, 5, 6, 11, 12, 15, 18, 19, 20, 25, 26-án, június hó 1, 2-án.

Éles lövészet földi célra, illetve éles hó. vetés a bombatéren: április hó 1, 5, 8, 14, 15, 20, 21, 22, 26-án, május hó 3, 10, 17, 24, 31-én, június hó 3-án.

Eles bombavetés a bombatéren: április hó 1-én 18 órától 2-án 01 óráig, április hó 15-én 18 órától 16-án 01 óráig, április hó 22-én 18 órától 23-án 01 óráig.

A légi lövészet megkezdését egy motoros repülőgép sziréná jelzése, vagy egy alacsony repülő két motoros repülőgép fogja jelezni a lövészet befejezését hasonló módon motoros repülőgép szirénájelzése, vagy kétmotoros repülőgép alacsony repülése fogja jelezni.

Az éles lögyakorlatok tartama alatt a hivatásuknál fogva a Hortobágyon tartózkodók kötelesek az erre a célra elkészített fedezékekbe behúzódni és onnan csak a lögyakorlatok befejezése után távozhatnak.

A légi bombázó gyakorlatok tartása alatt a Hortobágy-pusztán való tartózkodásra vonatkozó rendelkezések a gazdasági ügyosztályban, város háza félemelet 12. sz. szoba, vagy a mátai biztosi hivatalban meg tudhatók. Polgármester.

HIRDETMÉNY.

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a m. kir. Pénzügyminiszter ú 1938. évi 29.000 számú rendelete folytán a hadirokkantak, hadiárva, hadiözvegyek, vitézségi érem tulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1. Amennyiben a terükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl, az I. járadékosztályú hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályú hadirokkantakat 20 százalékos,

az I. járadékosztályú hadirokkantakat 10 százalékos, a III. és IV. járadékosztályú hadirokkantakat, valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos;

2. Amennyiben a terükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 pengőnél nagyobb, de a 100 pengő nem haladja túl,

az I. járadékosztályú hadirokkantakat 20 százalékos, a II. járadékosztályú hadirokkantakat 10 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályú hadirokkantakat, valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos;

3. Amennyiben a terükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl,

az I. járadékosztályú hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályú hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályú hadirokkantakat, valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos;

4. Amennyiben a terükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl,

az I. járadékosztályú hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályú hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályú hadirokkantakat, valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos;

5. Amennyiben a terükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl,

az I. járadékosztályú hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályú hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályú hadirokkantakat, valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos;

6. Amennyiben a terükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl,

az I. járadékosztályú hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályú hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályú hadirokkantakat, valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos;

7. Amennyiben a terükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl,

az I. járadékosztályú hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályú hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályú hadirokkantakat, valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos;

8. Amennyiben a terükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl,

az I. járadékosztályú hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályú hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályú hadirokkantakat, valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos;

9. Amennyiben a terükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl,

az I. járadékosztályú hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályú hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályú hadirokkantakat, valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos;

10. Amennyiben a terükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl,

az I. járadékosztályú hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályú hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályú hadirokkantakat, valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos;

lakat 20 százalékos, a III. és IV. járadékosztályú hadirokkantakat, valamint a vitézségi érem tulajdonosokat és a tűzharcosokat 10 százalékos;

2. Amennyiben a terükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 pengőnél nagyobb, de a 100 pengő nem haladja túl,

az I. járadékosztályú hadirokkantakat 20 százalékos, a II. járadékosztályú hadirokkantakat 10 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályú hadirokkantakat, valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos;

3. Amennyiben a terükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl,

az I. járadékosztályú hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályú hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályú hadirokkantakat, valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos;

4. Amennyiben a terükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl,

az I. járadékosztályú hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályú hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályú hadirokkantakat, valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos;

5. Amennyiben a terükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl,

az I. járadékosztályú hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályú hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályú hadirokkantakat, valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos;

6. Amennyiben a terükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl,

az I. járadékosztályú hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályú hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályú hadirokkantakat, valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos;

7. Amennyiben a terükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl,

az I. járadékosztályú hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályú hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályú hadirokkantakat, valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos;

8. Amennyiben a terükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl,

az I. járadékosztályú hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályú hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályú hadirokkantakat, valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos;

9. Amennyiben a terükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl,

az I. járadékosztályú hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályú hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályú hadirokkantakat, valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos;

10. Amennyiben a terükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl,

az I. járadékosztályú hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályú hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályú hadirokkantakat, valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos;

11. Amennyiben a terükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl,

az I. járadékosztályú hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályú hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályú hadirokkantakat, valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos;

12. Amennyiben a terükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl,

az I. járadékosztályú hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályú hadirokkantakat 20 százalékos,

a III. és IV. járadékosztályú hadirokkantakat, valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos;

13. Amennyiben a terükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl,

az I. járadékosztályú hadirokkantakat 30 százalékos, a II. járadékosztályú hadirokkantakat 20 százalékos,

mű szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány alapján a benyújtott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszajuttatja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy melyik községben (városban) van még adóelőírása, mert az igényjogosultságról a városi adóhivatalnak csak így lesz módja, hogy az illetékes községi előírásait megismerje (városi adóhivatal) értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatja, az igazolványt nem kell újból bemutatni.

Városi adóhivatal. Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István.

Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István.

Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István.

Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István.

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

Jánosy magánnyomozó irodájában bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág-utca 21. Telefon: 23-78.

Levelezés

Irni kéne nekem haza... Felveszem a kalapot, Elmegyek a Hajdúföldre, S veszek Bihácsi-lapot!

Allást kereső férfiak

Mindenest vagy bejárót azonnalra felveszek 7-11-ig. Kigyó-u. 33. sz. 1592

Betöltendő állás nőknek

Fixfizetéssel idősebb asszonyokat lapkézbesítéshez és elárusításához felvesz a kiadóhivatal - Piac-utca 56. (Művelődési ház mellett) S.

Betöltendő állás férfiaknak

Ujfelrakott asszonyokat fix és jutalékkal felvesz a kiadóhivatal, Piac-utca 56. (Művelődési ház mellett) S.

Betöltendő állás férfiaknak

Ujfelrakott asszonyokat fix és jutalékkal felvesz a kiadóhivatal, Piac-utca 56. (Művelődési ház mellett) S.

Ajánlat

Neves festők művei eladóak. - megtekinthetők: Piac-utca 56 szám alatt kiadóhivatalunk kirakataiban. 1071

Kereslet

Történelmi, ezüstöl, ékszereket magas napi áron veszek. Takács Sándor. Piac-utca 56 901

Kereslet

Használt fényképezőgépet és állványt veszek. Berzék fotósüzke. Ferenc József-út 38. 80.

A csik megérkezett!

Pusztainál kapható. Simonffy-utcai Halesarnok Ny 1753

Akácsemete egyéves tízezer darab, Robusta nyárfa hároméves sorfának ötezer, gyökéres szőlővessző éves tízezer eladó. Hosszúpályi uradalom, Hosszúpályi. 1589

Gobelinpárna-képek kezdett kézimunkák nagy választékban Pethő kézimunka üzletében, Szent Anna-u. 10. Agyneműk, kelengyék himzése, monogramozás.

Vörös sulák kapható a Debreceni Műgyógyár téglagyárában, Kishégyesi-út 459. Telefon: 10-52. 10-34

GENEALOGIA nemesség és óskutató iroda, Debrecen, Miklós-utca 4. szám. Vállal nemesség, címer, előnév, mindennemű családtörténeti és állampolgársági kutatásokat, anyai könyvi kivonatokat, leszármazási okmányok beszerzését és felkutatását. Levélszerű felvilágosítás, levélbélyeg beküldése ellenében díjtalan. 933

Lakás- és szobakereslet

35 év körül nyugdíjas úriasszonynál bútorozott szobát keresek. Jellege: „Nyugdíjas” 1571

Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyorsíró- és gépíróiskolájában új tanfolyam kezdődik. Beiratkozni állandóan lehet. (Engedély: 6475.) Vidékieknek vasútkedvezmény, Batthyány-u. 1. 495

Kereslet

Történelmi, ezüstöl, ékszereket magas napi áron veszek. Takács Sándor. Piac-utca 56 901

Kereslet

Használt fényképezőgépet és állványt veszek. Berzék fotósüzke. Ferenc József-út 38. 80.

Rádió

Eladó egy legmodernebb Siemens szuperrádió. - Rothermere-u. 21. 4. ajtó. 1584

Rádiót, bármilyen rendszerűt javít, alakít, épít olesón garanciával, évtizedes gyakorlattal Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 84. telefon: 32-54. Vidékieknek soronkívül! 673

Oeska vasat, fémét, gépet a legmagasabb áron veszek, Vaskovits, Pacsirta-utca 17. 937

Beköltözhető kertesi családi házat keresek megvételre, villamos megállóhoz közel. Ajánlatot 38-81 telefonon, vagy a kiadóba kérek „Családi ház” jellegre. 1594

Hentesek és mesárosok figyelmébe! Csonthulladékok a legmagasabb napi áron veszek. Vaskovits Pacsirta-u. 17. Telefon: 26-94. 936

Hangszer

Rövid fekete keresztűros pánoclos zongora privátuak eladó. Varga-utca 31. Ért. délelőt. 1585

Pianinót jókarban levőt vennék meg. Ajánlatokat ármegjelöléssel - „Kispianinó” jellegre a kiadóba. 1591

Butor

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. - Hunyadi u 2 alatt 1218